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Elővásárlási jog
A képviselőház a napokban sza­

vazott meg egy olyan törvénysza­
kaszt, mely jövőben a földeladások­
nál az államnak elővásárlási jogot 
biztosit, az,az felhatalmazza a föld- 
mivelésügyi minisztert, hogy az 
eladásra kerülő földet minden más 
vevő mellőzésével az állam részére 
megvehesse. Az álliberális baloldal 
természetesen nagy lármát csapott 
ez intézkedés ellen, mert nekik per­
sze az kellene, hogy még ebben a 
csonka hazában is bárki, akinek 
semmi más jogcíme a vásárlásra 
nincs, mint az,, hogy tömött bugyel- 
lárissal rendelkezik, birtokot szerez­
hessen minden korlátozás nélkül. 
Barátja-é e hazának, vagy ellen­
sége, szakszerűen bir-e foglalkozni 
a íöldmiveléssel vagy nem, sérti-e 
a kis emberek, a kis vevők érdekeit 
a maga vásárlásával, vagy nem: 
mindez a népért frázisokban hevülő, 
hordótetejéről harcoló, úri kénye­
lemben élő demokratikus honatyák­
nak mellékes, teljesen és merőben 
közömbös. Előttük csupán az a fő, 
hogy a zsidóság a maga pénzének 
hatalmával tovább is növelhesse 
ama birtokállomány terjedelmét, 
amely az utóbbi félszázad alatt ősi

nek látszó kívánságokat kielégíteni 
próbálták. Úgyhogy végső fokon és 
elszámolásban nem tudom, nem ért 
volna-e többet, ha úgy, ahogy vo't 
ez a törvény, meg sem született 
volna? Ellenben szabatos és magya­
ros rendelkezések esetén legalább 
az, amit csináltak volna, kétségtele­
nül a magyar faj erősítését célozta 
volna. Ezt akkor is megírtuk.

Most is úgy vagyunk e törvény- 
szakaszszal, hogy nem bírunk benne 
bízni. Mi, keresztyén magyarok, va­
lami nagy jót remélünk ettől. Re­
méljük, hogy az állam nem hagyja 
továbbra is minden mérték nélkül

szabad prédául esni a magyar föl­
det, ezt az istenáldotta, tejjel-mézzel 
folyó Kánaánt, hanem, ha már ma­
gyar testvér nem akad egy-egy 
eladásnál, akkor megveszi ő maga, 
a kincstár. Mert „akié a föld, azé a 
haza!" A baloldal pedig talán ugyan­
ettől fél. Es könnyen megtörténhetik, 
hogy a valóság valahol a középen 
fog kullogni. Akkor pedig ismét nem 
csináltunk semmit. A baj, a veszede­
lem akkora, hogy az orvoslásnál 
nem lehet ötvenpercentes kiegyezé­
seket csinálni, mert akkor aztán ha­
marosan elkövetkezik — a vég.

Dr Bessenyei Lajos.

Kétmillió métermázsával nagyobb 
a búzatermésünk, mint tavaly

i A rozs termés 1.900,000, az árpa 225,000 mázsával emel­
kedett Esőt kívánnak a kapás növények — Jó közepes 

szüretre számíthatunk
A legutóbbi két hét időjárása a 

mezőgazdasági helyzetre általában 
kedvező hatással volt s igy a termés 
a múlt évinél tetemesen nagyobbnak 
Ígérkezik, összesen mintegy 97.000 q

.4 TENGERI
a meleg időjárás beálltával sokat ja­
vult, egészséges, szép haragos zöld 
szinti, a normálisnál azonban alacso­
nyabb. További fejlődéséhez esőre

REPCE

volna szüksége. Minősítő becslése or­
szágos átlagban: 2.26, vagyis jobb, 
mint két héttel ezelőtt volt.

A BURGONYA 
szintén jó! fejlődik és erősen bokros. 
Esőt kivan. Minősítő becslése: 2.36, 
vagyis a kéthéttel ezelőttinél szintén 
jobb.

A DOHÁNY
a meleg időjárás beálltával javult, 
további fejlődéséhez azonban most 
már esőt kíván. Minősítő becslése: 
2.48.

A GYÜMÖLCSÖK 
közül kajszinbarack viszonylag ke­
vés mutatkozik, cseresznye elég jó 
hozamot adott, meggytermés a cse­
resznyéénél gyengébbet igén Alma, 
körte- és szilvaterrnés közepesnek 
mutatkozik, diótermés ellenben igen 
gyenge lesz. A dinnye fejlődése csak 
az utóbbi meleg időre indult meg.

.4 SZŐLŐK 
fejlődését a meleg száraz időjárás 
kedvezően befolyásolja, jó közepes 
termés várható. A borárak az utóbbi 
napokban leestek. A bor ára Malli- 
gand fokonként: 9—10 fokos bornál 
4 és fél—5 fillér, 12—13 fokos bornál 
6 8 fillér. A borkereslet lanyha, a 
kínálat élénk.

magyar családok lába alól kicsúszott 
és most már félelmetes, ijesztő mér­
tékben és arányban terül el szerte­
szét e hazában.

hs ennek a megszavazott paragra­
fusnak épen az a legnagyobb fo­
gyatkozása, hogy nem rendelkezik 
egyenesen, világosan, félreérthetet­
lenül. Nem hiába mondotta az egyik 
ellenzéki képviselő, hogy „e sza­
kaszban burkolt intézkedést lát az 
állampolgárok osztályozása tekinte­
tében". Valóban, csak homályos 
belemagyarázásoknak nyújt alapot 
a mai szövegezés, holott kereken és 
magyarán kellett volna beszélni. > 
Mert nem az oláh bojárok, a hindu 
hercegek, a japán mikádó ellen aka­
runk mi védekezni, hanem a ha- I 
zánkba beözönlő zsidóság vásárlá- i 
sát szeretnők korlátozni. Akkor pe- ; 
dig miért nem mondjuk ezt ki egye- ! 
nesen és szabatosan? Miért van ’ 
szükség ilyen rejtelmes, igy is — ■ 
úgy is magyarázható stilizálásra? 
Vagy talán már odáig sülyedtünk, 
hogy a magunk portáján még eny- 
nyit sem parancsolhatunk? Minden 
törvény úgy jó, ha minél kevesebb 
lehetőséget nyújt a csűrésre-csava- 
rásra. Hiszen az emberi furfang és 
ravaszság a nélkül is csudálatos 
ügyességgel tud keresztül-kasul buj­
kálni a paragrafusok között; ha pe­
dig egyszer úgy alkotják azt meg, . 
hogy maguk a törvényhozók is két­
értelműnek minősitik, akkor ugyan 
mi lesz abból a gyakorlatban?

Már az eredeti törvény is, az 1920. 
évi XXXVI. te., mely a földbirtok 
helyesebb megosztását lett volna 
hivatva szolgálni, abban az eredendő 
hibában leiedzett, hogy nem akart 
vagy n.em mert kategorikusan ren- ; 
delkezni. A megalkotók akkor is 
máskép remélték a végrehajtást. 
1 udjuk azonban, hogy mily sok csa­
lódás, panasz, keserűség kisérte e 
törvényt végig, mikor éveken át a 
különböző határokban a szükséges-

termett. A múlt évi termés 78.900 q 
volt.

A BÚZA 
aratását az Alföld több vidékén már 
megkezdték, az egész országban 
az aratás néhány nap múlva veszi 
kezdetét. A kalászok hosszúak és 
szép teltek, a szemek jól kifejlettek. 
A vetések sürüek és szalmájuk elég 
hosszú.

Átlagban kát. holdankint 7.90 q, 
összesen mintegy 22,968.000 q lesz a 
folyó évi valószínű búzatermés. Az. 
ezidőszerint várható búzatermés 
mennyisége tehát 1,172.000 q-val 
többnek mutatkozik a két héttel az­
előtt várt termésmennyiségnél s mint 
egy

2,030.000 q-val többnek mutat­
kozik a tavalyinál.

Az ország legtöbb vidékén már 
megkezdték a

ROZS 
aratását. Szeme és szalmája általá­
ban jó. Átlagban kát. holdanként 6.58 
q, vagyis összesen 7,590.000 q a fo­
lyó évi valószínű rozstermés meny- 
nyisége, tehát mintegy 1,909.000 
q-val többnek mutatkozik a tavalyi­
nál. Az

ŐSZI ÁRPA 
aratását a legtöbb vidéken már befe­
jezték s cséplését is megkezdték. A

TAVASZI ÁRPA
érés felé közeledik. Úgy az őszi, mint 
a tavaszi árpa kalásza telt. Szalmá­
juk is elég magas. Kát. holdanként 
7.59 q, vagyis összesen mintegy 
5,412.000 q árpatermés várható, tehát 
255.000 q-val kedvezőbbnek mutat­
kozik a tavalyinál. A

ZAB 
szemfejiődése többnyire szép. Kát. 
holdanként 6.89 q, összesen mintegy 
3,145.700 q várható, tehát ezidősze­
rint mintegy 122.000 q-val kevesebb­
nek mutatkozik a tavalyinál.

Risztics magyar pilóta négy órával 
megdöntötte a repülés időtartam 

világ rekordját
Dessau, julius 7. Risztics magyar pilóta Zimmermann német repülővel 

csütörtökön felszállott, hogy az eddigi időtartam rekordot rnegdöntse. 
Szombaton délután 5 óra tájban Risztics és Zimmermann azt az üzenetet 
dobták le, hogy a sötétség beálltáig a levegőben akarnak maradni. A re­
pülőtéren várakozó tömeg egyre sokasodott. Junkers tanár és családja, 
valamint a két repülő felesége és gyermekei automobilokon igyekeztek 
a repülőtérre, hogy megvárják a leszállást. Este 8 órakor a repülőgép 
már 63 órája volt a levegőben, a világrekordot tehát több mint 4 órával 
megdöntötték. Lapzártáig nem érkezett jelentés, hogy Riszticsék mikor 
szállottak le. ,•

„Ha nem volna Ébredő Magyarok
Egyesülete, meg kellene csinálni!“

Buday Dezső országos elnök hatalmat beszéde az ÉME 
600 terítékes bankettjén

! Budapest, julius 7. Az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete ma este hatszáz 

; terítékes vacsorát rendezett Buda- 
i pesten az újonnan megválasztott 

tisztikar tiszteletére, amelyen meg­
jelentek a nacionalista társadalom 
összes kimagasló vezéralakjai, vala­
mint a testvéregyesületek képvise­
lői.

Buday Dezső országos elnök, 
országgyűlési képviselő tartott a 
banketten állandó helyesléssel kisért 
hatalmas beszédet, melynek során 
többek között a következőket mon­
dotta :

A szociáldemokrácia nem más. 
mint a zsoldos hadserege a kapitaliz­
musnak, amely 50 év óta terjeszke­
dik Magyarország" •<, közben a ma­
gyar birtokosból bérlő lett és a bér- 
löből birtokos. A szociáldemokrata 
párt minden eresztéke recseg, mi 
tudjuk hogy az igazság velünk van. : 
mi az emberben nem árucikket Iá- '

tunk és nem fognak még egyszer 
odajutni közerkölcseink, hogy feltá­
madhasson a felforgató irányzat

Ha nem volna meg az Ébredő Ma­
gyarok Egeysülete, meg kellene csi­
nálni. Uj, friss erkölcsökre van szük­
ség akkor, amikor már a fiatalság is 
elszokott a munkától s motorblciklln 
jár, ahelyett, hogy dolgoznék. Ma 
még a sport is üzletté alakult át. 
mindenütt üzletet keres, professzio­
nistává lesz. Ki kell küszöbölni a ma­
gyar ifjúság lelkűidéből ezt a rom­
boló szellemet!

. Az óriási éljenzéssel fogadott be­
széd után még számos lelkes felkö­
szöntő hangzott el s az illusztris tár- 

j saság a késő esti órákig a legjobb 
i hangulatban maradt együtt.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.
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KÉT ÉS FÉL MILLIÁRD LEU KÖL­
CSÖN ROMÁNIÁNAK

Páris, julius 7. A Journal de De­
bate jelenti Berlinből, hogy RIsL a 
Francia Bank elnöke ma este Buka­
restbe érkezik, ahol egy Romániának 
elölegképen nyujtató 2.5 milliárd leu 
kölcsönről fog tárgyalni.

oao
FRANCIA LAP AZ OLÁHOK 

ISKOLA-POLITIKÁJA ELLEN 
Párisból jelentik: A Croix párisi 

lap a bánáti iskolai ügyek ismerte­
tése kapcsán hangoztatja, hogy tűr­
hetetlen az az iskolapolitika, ame­
lyet az olált kormány a magyar és 
német kisebbségi katholikus iskolák­
kal szemben folytat. A cikk felsorol­
ja azokat a katholikus iskolákat, 
amelyeket az oláh kormány iskola­
politikájának veszélye fenyeget és 
elitéli a velük szemben követett el­
járást.

CSERKÉSZ APRÓD AVATÁS A 
KOSSUTH-UTCAI TEMPLOMBAN

Nívós ünnepély keretében fogja 
ma délután 5 órakor a Kossuth-utcai 
templomban fölavatni a Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület 231. számú Mé- 
liusz csekészcsapata, kiscserkész ra­
jának apródjait. Huszonegy fogja le­
tenni a „nagy Ígéretet“ Baksa Sán­
dor csapatparancsnok kezeibe. Az 
ünnepély kiemelkedő része lesz Uray 
Sándor ref. lelkész, a szervezötestü- 
let és csapatszervező bizottság elnö­
kének ünnepi prédikációja. Ugyan­
csak ö fogja megáldani a cserkész­
zászlót és a cserkészeket. Közrernü- ■ 
ködnek még, szóló énekkel Ormósné, I 
Ormós Jolán, hegedű szólóval Kar­
dos Lajos s.-lelkész, Dávid Margitka 
orgona kíséretével.

Műsor ünnepély előtt, a templom 
ajtóknál kapható, melynek megvál­
tási ára 10 fillér. Műsor megváltása 
nem kötelező. Felülfizetéseket a cser­
kész munka céljaira hálás köszönet­
tel elfogad a cserkész-apród raj.

Rákóczy Mihály postafőigazgatót 
szombaton búcsúztatta a debreceni 

posta
sál, hogy a tiszántúli résznek és Deb­
recen város elpusztult, tönkretett 
postáit szervezze újra, a szabálysze­
rű postaforgalmat indítsa meg s eb­
ben a nagy múltra visszatekintő ha­
talmas kulturgócpontban postaigaz­
gatóságot létesítsen. Rákóczy főigaz 
gató meg nem törő energiával, erős 
ügyszeretettel, de emellett megértő 
lélekkel látott a sok nehézséggel járó 
rendkívüli feladathoz s úgyszólván 
máról-holnapra reorganizálta a hosz- 
szu háború, a forradalmak, az ellen- 
séges megszállás alatt tönkretett pos- 

I la hármas intézményét, — alkalmat 
> adva e városnak és környékének. 
I hogy az ország kulturális és gazda­

sági érdekközösségébe mielőbb be-
1 kapcsolódhassanak. .4 Debrecenben 
’ régtől lógva óhajtott s 1920-ban meg 

alapozott postaigazgatóság végleges 
I kiépítése Rákóczy főigazgató névé-

(A Hajdulöld tudósilóiától.) Amint 
azt már lapunk egyik előző számú- 
ban említettük, a kereskedelmi mi­
niszter Rákóczy Mihály postafőigaz­
gatót fontos szolgálati érdekből Bu­
dapestre helyezte s a kereskedelmi 
minisztérium 
működő egyik 
vei bízta meg.

A debreceni .
mélyzete julius 7-én a déli órákban 
búcsúzott el ünnepélyes keretek kö­
zött szeretett főigazgatójától, akinek 
elmulhatatlan érdemeit dr. Szabó 
Domokos postaigazgató, vezető-he­
lyettes szépen felépített, nagykon- 
cepcióju beszéddel méltatta. Dr. 
Szabó igazgató beszédében rámuta­
tott arra, hogy Rákóczy főigazgatót 
az ellenséges megszállás után az 
1920. évben küldték Budapestről 
Debrecenbe, azzal a fontos megbizás-

X-ik szakosztályában 
ügyosztály vezetésé-

postaigazgatóság szc

Nagy bevásárlásaink
révén lehetővé vált fűszer-, csemege- és gyarmatáruink 
készleteit előnyösen kiegészíteni s ezen előnyökben min­
den bevásárlót részesíteni kívánunk. Állandó vevőink 
most még jutányosabban szerezhetik be szükségleteiket a

Kontsck Géza k. r. t
óMn. fitt: hniti-Lii. nuiilei: Rím. 2-m.

Telefon : 22. Telefon : 1003<

Koldustól a botot
Irta: Kacsó Sándor. j 

Tóháti Áronná nagyon hallgatag 
özvegyasszony volt és nagyon-na- | 
gyón istenes életű. Lehet, hogy ép- i 
pen hallgatásában rejlett istenes I 
élete, amint azt megkeserített sorsú | 
szomszédai — a férfiak természete- ( 
sen — nem egyszer elemlegették. ; 
Mert az asszonyszemélyből akkor 1 
bújik ki az ördög, amikor beszélni I 
kezd; a nyelvében van a rossz, ! 
mint együgyű beszéd szerint a ki- i 
gyó falánkjában a méreg . . .

Tapasztalt férfiak rosszmájúsága 
azonban, Tóháti Aronné esetében I 
mégis csak elütögettek a szög feje j 
mellett. Aki sokat beszél, vagy azt ; 
mondja el, ami a szivében, májá­
ban érik, vagy éppen az ellenkező­
jét. Ám, aki hallgat, az már bölcse 
tulajdon életének, aki szive szép 
indulatját s mája mérgét magának 
tartogatja.

Ilyen asszony volt az istenes életű 
Tóháti Áronné. Fejét fekete kendő­
vel kötötte be s a hiúság se kötött 
bokrétát a melle fölé. Dolgát úgy 
végezte, mint aki minden mozdula­
tával magának készíti azt az örök 
fekvőhelyet, ahol majdan elpihenteti 
kiszolgált testét.

Irigységre sohase nyitotta ki a 
száját, a megszólás ismeretlen tudó 
mány maradt előtte mindig. A fér 
fiák tekintete ártalmatlanul került a 
háta mögé, mert nem nyitotta fel 
lesütött szemeit, hogy összeakadjon 
másokéval a vágya Még csak lem

plomba se járt, mert azt vette észre, . 
hogy sokan imádság helyett az ő | 
egyszerű fekete ruháját tűzték nyel- j 
vük hegyére. Úgy gondolta, nekik I 
használ, ha nem ad alkalmat a 1 
megszólásra.

Otthon azonban buzgón olvas- j 
gáttá a vaskos bibliát, sokszor ad­
dig, amig az apró betűk egészen 
beleültek a szemébe s ő angyali 
mosolygással az ajka szélén elszun- 
ditott.

Egyszóval tökéletes asszony volt 
özvegy Tóháti Áronné, akit — ugy- 
látszik — ijedten került el a kisértő 
sátán. Pedig azt olvasta a bibliából, 
hogy a kísértő senkit se kerül el, 
sőt még az Istenembert is megkör­
nyékezte a hegyen. Attól kezdve — 
sokat gondolkozott ezen csendes 
estéken, lefekvés előtt — már várta 
is, remegve, félve, de óhajtotta, hogy 
eljöjjön egyszer s próbát tegyen 
vele is a Sátán.

A rossz sohase késik s még ha 
várják, akkor is ideje előtt érkezik. 
Csakhogy ijesztő arcát nem mindjárt 
mutatja meg, álarcot ölt s százféle 
alakban keríti körül a kiszemelt 
áldozatot.

Aronné asszony se vette észre 
mindjárt, amint megérkezett. Igaz, 
hogy ördögi taktikával, nagyon tá­
volról kezdte.

Szomszédasszonyai szivébe költö­
zött először, mert nehéz szándéka 
volt, eltériteni az istenes asszonyt. 
Nyomban is meglátszott Ács Dá- 
vidné tekintetén, hogy a Sátán tekint 
ki szemein, mert megdagadt arcán 

i a méreg.

hez fűződik, az ö érdeme, akinek 
korszakalkotó működése a posta és 
e város életében mélységes és mara­
dandót nyomokat hagyott s akinek 
további alkotó munkájára, szervező­
képességére, vezetői rátermettségé­
re, nagy szaktudására a kereskedel­
mi minisztériumnak van szüksége s 
ezért az ö Budapestre helyezése ed­
digi zajtalan, de sikerekben annál ér­
tékesebb működésének felsőbb he­
lyen való elismerése, méltánylása. 
Isten bőséges áldását kérte a továb­
bi működésére.

A kerület kincstári kezelés alatt 
álló postahivatalainak vezetői és 
személyzete nevében Bohuss Károly 
postahivatali igazgató, a postameste­
rek nevében Kiss Jenő berettyóújfa­
lui postamester köszöntötte az ünne­
peltet.

Rákóczy főigazgató meghatottan 
köszönte meg a szerető szavakat s 
kifejtette, hogy eddigi működése alatt 
mindig és mindenkor az a tudat sar­
kalta: a hazának szolgálni s a reá 
bízott feladatot mindenekfelett leg- 

: jobban teljesíteni. Arra kérte a sze- 
' mélyzejet, törekedjenek, továbbra is 
I hűségesen a postaintézmény fejlesz- 
I tésére, működésükben mindig nemes 

és emelekedett szempontokat tartsa­
nak szem előtt s atyai intelmei alól 
minduntalan kicsengett az általa kö­
vetett vezérmotivum: a haza minden 
előtt.

Rákóczy főigazgató szavai mély­
séges hatást keltettek a jelenvol­
takra.

i Este az. Arany Bika üvegtermében 
■ 120 terítékes bankett volt a távozó 

postafőigzagató tiszteletére.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény sorsú magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 

; áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u.
16., bejárat a kapu alatt.)

— Annak bezzeg soha sincs búja- 
panasza. Né mijen békességgel tere­
geti egyetlenegy fekete keszkenőjét 
s még bizonyosan Miatyánkot pus­
mog magában. Bár lopná el valaki | 
azt a keszkenői, lám, akkor se át- ! 
kozódna ?

A Sátán kacagott, mert jól végezte 
a dolgát s egy észrevétlen libbenéssel 
Jóska, az éhes szemű cseléd szivébe 
költözött. — Egy kicsit megkergette 
benne a vért, éhesebbre nyitotta a 
szemét gazdasszonyára, aki úgy sür-

I gött-forgott a méregtől, mint az j 
ördögmotolla.

— Hiszen, ha csak az a baj — 
sunnyogott Jóska s már elhatározta

1 magát. A Sátán pedig kajánul várta 
az eredményt. Reggel Áronné asz- 
szony hiába kereste kiterített fekete 
keszkenőjét. A tornácfája üres volt, 
még a helye se látszott.

— Talán a szél fújta le?
Megkereste a virágos kertben, a 

kapu mögött, végig az udvaron: 
, seholse találta.
j — Ellopta valami gazember! — 
, súgta a fülébe a Sátán.
; — Valakinek nagyobb szüksége

volt reá, mint nekem — mondotta
. Áronné asszony s bement, hogy 
í dolgát végezze.
I Dühödten verte maga körül a le- 
i vegöt a Sátán s porral töltötte teli 

a Jóska szemét.
— A keservedet — kapkodott és 

káromkodva a kalapja után. — Biz­
tosan az a boszorkány imádkozta 
reám ezt a forgószelet.

Átkiáltott azután a szomszédba: 
1 — Hé! Aronné asszony I Meddig

aluszik ? Jó lenne elrázni a merek- 
lyéket. Megszárad a széna, mer‘ 
meleget jósol a forgószél . . .

Áronné asszony kilépett a tor­
nácra, megköszönte a figyelmezte­
tést s a villáért ment a csűrbe.

— Nétené — csufondároskodott 
Jóska. — Kendőt se köt, mint va­
lami menyecske. Ugyan biza hol 
jár az esze ?

— Jaj — kapta félre a fejét 
Áronné asszony s a szégyen pírja 
égett az arcán.

— Miket is gondolnak rólam ?
Vállra vette a villát, de nem mert 

az utón menni: a kertek alján került. 
Csakhogy résen állott a Sátán: a 
szomszéd nekifordulva állott a kert­
nek s amikor visszafordult a ha­
risnyája ellenzőjét igazgatta.

— Be megfiatalodtál — vetette 
feléje. — Elvennélek, ha nem venne 
el az Isten hamarább ...

Áronné asszony félreforditotta a 
fejét s úgy sietett tovább szótlanul. 
Mikor az illatos mereklyéhez ért, 
egy pillanatig ráhajtotta a fejét az 
egyikre s rövid imádságot mon­
dott.

— Adj erőt és jóidőt Uramisten
Az erőre neki volt szüksége, a jó 

időre a szénának. És az Isten adott 
neki erőt, mert az a szivében lako­
zott, az idő azonban a Sátán szol­
gálatában állott. Mikorra elvégezte 
Áronné asszony a mereklyék eltérí­
tését, hirtelen szétfeszítette fekete 
köpenyegét a Sátán, szárnyaiból 
nehéz fellegek lettek, szeme jókedvű 
villanása pedig tüzes villámcsapássá 
változott: Egy perc alatt pocsékká
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A felsőház jövő heti 
progra mmj a

Budapest, julius 7. Az országgyű­
lés felsőháza julius 12-én, szerdán 
délelőtt 10 órakor ülést tart. Az ülés 
napirendje a következő:

1. Elnöki előterjesztés. 2. Gazdasá­
gi bizottság jelentése. 3. Az Ausztriá­
val 1922 február 18-án kötött keres­
kedelmi egyezmény, valamint az 
1926. április 9-én kötött s 1926. XV11I 
t-cikkbe iktatott kereskedelmi pót­
egyezmény kiegészitéseképen 1928 
június 14-én aláirt második kereske­
delmi pótegyezmény becikkelyezé­
séről szóló törvényjavaslat. 4. A 
gyámságra és gondnokságra vonat­
kozó egyes kérdéseknek az SHS ki­
rálysággal való rendezésről szóló 
törv jiyjavaslat. 5. Az önkormányza­
ti igazgatás folytonosságára és biz­
tosítására vonatkozó törvényjavas­
lat. 6. Az országos pénzügyi tanács 
megszüntetéséről szóló törvényja­
vaslat. 7. A gyujtószeradóról szóló 
1921. XI. t.-c. rendelkezéseinek mó­
dosításáról, illetőleg kiegészítéséről 
szóló törvényjavaslat.

A KERESKEDŐ IFJAK DALKÖRÉ­
NEK HANGVERSENYE

(A Hajdulöld tudósitójától.) Ötle­
tesen gazdag, ügyesen rendezett, tar­
talmas műsorokkal fűszerezett es­
télyt rendezett szombaton este a Ke­
reskedő Ifjak Dalköre a nagyerdei 
Vigadóban, ahol nagyszámú és lel­
kes közönség hallgatta végig a nyári 
szabadtéri hangversenyt. A dalkör, 
mely legutóbb a Kereskedő Társulat 
dísztermében tartotta nagysikerű be­
mutatóját, ezúttal is szaporította si­
kereinek számát. PálHy Lajos dal­
egyleti karnagy nagy gonddal és fi­
gyelemmel készítette elő a kórus­
számokat s nem is maradt el a siker. 
A közönség lelkesen megtapsolta a 
dalosokat, akik napról-napra na­
gyobb fejlődésről tesznek bizonysá­
got. Különösen taglétszámban és 
hanganyagban látunk nagyarányú 

fejlődést, bár a müvek kidolgozása és 
előadása is minden dicséretet meg­
érdemel. örvendetes jelenség, hogy 
most vegyeskart is állítottak fel, 
mely szintén bemutatkozott s olyan 
sikert aratott, hogy több számot meg 
kellett ismételnie. A műsorba felvett 
s előadott számok közül ki kell emel­
ni szép előadásukért Beethowen Mig­
******************************WMWWWWVMWVWW*

Moszkva nyolc ősrégi székes- 
egyházát leromboltatja a szovjet 
A bolseviki közforgalomnak helyre és levegőre van 

szüksége . . .
(A Hajduföld tudósitójától.) Az 

orosz szovjetkormány hivatalos 
lapja, az Izvesztia junius 24-iki szá­
mában azt a megdöbbentő hirt közli, 
hogy Moszkva nyolc híres templo­
mát le fogják bontani. Mindenki tud­
ja, hogy a vallásos orosz nép milyen 
rajongó szeretettel veszi körül eze­
ket az ősrégi székesegyházakat. A 
járókelők ma is kalaplevéve és ke­
resztet vetve haladnak el a templo­
maik előtt s úgy látszik ez a körül­
mény ingerelte fel a moszkvai szov­
jet-tanácsnak száz százalékig zsidó 
tagjait arra a tipikusan bolseviki izü 
elhatározásra, hogy a nyolc legna­
gyobb templomot lebontassa.
MMMMaAWVWMMMtWVWWWWWWMAMWWWMWVMWW

Lovassirt találtak Kábán
<A Hajdulöld tudósitójától.) Simon 

Pál kábái községi f "jegyző ez év ta­
vaszán bejelentette a városi múze­
umnak, hogy Kábán dr. Márton Géza 
orvos háza építésénél mélyen elásva 
lócsontvázat találtak. Akkor csupán 
a ló csontjai voltak kiemelhetők ken­
gyellel. hevedercsattal és zablatöre­
dékével együtt. Okkal sejthető volt, 
hogy a ló maradványai közelében 
egy vitéz csontváza is porladozik. A 
ház építése * befejeztetvén, Zoltai 
csak most térhetett hozzá a sir teljes 
feltárásához. Pénteken harmadfél 

non, Brahms: Bölcsődal és Voigt: 
János bogárka vegyeskari számot, 
úgyszintén a férfikarok számai közül 
a Daloljatok és a Huszárindulót. Mű­
sor után a közönség a legjobb han­
gulatban a késő éjszakai órákig ma­
radt együtt s az ifjúság ugyancsak 
ropta a cigányzenére a jobbnál-jobb 
táncokat. (F. I.)

Az Izvesztia egyik munkatársa 
megkérdezte a moszkvai városi ha­
tóság vezetőjétől, hogy igaz-e a 
templomok lerombolásáról szóló hír?

Szóról-szóra igaz, felelte a 
városi biztos — csakugyan elhatá­
roztuk. hogy nyolc templomot lerom­
boltatunk. Ennek pedig az az oka, 
hogy a templomok akadályozzák a 
forgalmat. Helyre, levegőre van 
szükségünk s ezt csak úgy kaphat­
juk meg, ha a kérdéses székesegy­
házakat eltávolítjuk az útból . . .

Az orosz nép körében mélységes 
felháborodást keltett a vandalizmus 
hire.

mélységben, a ló csontváza helyétől 
egy méternyire, hatalmas termetű, 
1.75 rn. magas vitéz meglehetősen ép 
tetemére talált. Baloldalán hevert pa- 
losszerü, egyenes pengéjű vaskardja, 
derekán bőrövének jellegzetes diszi- 
tései, ezüst lemezekből készült ki- 
sebb-nagyobb szijjvégek, vascsattal, 
vaskés is párosával: ballábánál vala­
mely kisebb emlősállat csontjai. Leg- 

1 értékesebb melléklete pedig egy filig- 
' rán mivü, kisebb-nagyobb gömböcs- 
( kékből álló szinarany fülönfüggő. A 
■ leletet a Déri-muzeumba helyezik.

Kipróbálta ön is talán? 
Ugy-e, legjobb szer a Sálán

Sálén Muki
naplójából

Tegnapelőtt fájt a torkom
S nem hagyott a Sálán cserben 
Hőhullámban izzadunk ma, 
De bizom e híres szerben.
Izzad ugy-e, kez.ed-lábad 
Hagyha a nap forrón csókol ? 
Pár csepp Sálán a lábvizbe 
S kacaghatsz az izzadókonl

Egy üve; ára 1.20 és 2.40
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A KELETI EXPRESS KARAM 

BOLJA ORSOVÁNÁL
Orsóvá, julius 7. Tegnap hajnalban 

az orsovai pályaudvaron a Keleti 
Expressz teljes menetsebességgel be­
lerohant a pályaudvaron veszteglő 
tehervonatba. Az összeütközés kö­
vetkeztében a tehervonat három 
kocsiján kívül egy harmadosztályú 
személyzeti kocsi tönkrement és az 
expressz mozdonya hasznavehetet­
lenné vált. Szerencsére a csodával 
határos módon az utasok közül sen­
kit sem ért súlyosabb baleset, csak 
a pánik volt óriási. A vizsgálat sze­
rint a váltóőr a hibás az öszeütkö- 
zésért, amely másfélórás késést oko­
zott az expresszvonatnak.

ázott a drága széna. Áronné arcán | 
egybefolyt az eső és a könnycsep- | 
pék, de azért megadással suttogta.

— Az Isten adta, elvehet e.
Otthon pedig elővette a bibliáját ■ 

s buzgón tanulgatta belőle a türel- I 
mes Jób történetét.

A Sátán tehetetlen gonoszságá­
ban a szomszédban fakasztott mér- | 
aes patáliát. A gazda a feleségét : 
okolta, hogy megverte a szénát az j 
eső, az asszony Jóskára hárította a 
veszedelmet: ő mondta, hogy jó 
idő lesz, mert forgószelet látott. 
Jóska Áronnét szidta, a boszorkányt, 1 
aki azért csinált forgószelet, hogy 
öt felültesse. Kölcsönösen csúf sze- 
vakat kiáltottak, egymásnak s végül 
mindhárman Áronné asszonynak, ! 
aki szent borzalommal dugta be 
a füleit s fennhangon betűzte tovább 
Jób siralmas szenvedéseit.

A Sátán ezalatt, háttal fordulva 
a templom keresztjének, leült az 
utközepére s a járókelő szekerek 
elé togott állatokat ijesztgette. 
Örömmel hallgatta, ha káromkodtak 
a szekeresgazdák s közben újabb 
furfangon törte a fejét. Titkos je­
leket rajzolt a kövekre, amelyeken 
aztán megbotoljanak az emberek. 
Úgy elgondolkozott, hogy alig hal­
lotta meg, amint egy vak koldus 
tapogatódzva közeledett feléje s el­
nyújtva énekelte:

„Ne adja néktek az Isten, 
Résztvenni e sötétségben..“

— Megállj, bitang! — mérgelő­
dött a Sátán. — Adok én neked, 
ha ilyeneket kívánsz.

Megragadta a vak ember kezében 
a botot s amikor az támaszkodni 
készült, a végit felkapta hirtelen a , 
levegőbe. '

— Az Isten verje meg — tapo- ' 
gáttá (érdit dühösen a koldus.

— Jó fiú vagy, tetszel nekem — I 
gondolta a Sátán s már el is he­
lyezkedett kényelmesen a vak ember 
szivében. Karját nyujtottta a karjá­
val, lábát a lábában helyezte el — 
hatalma van erre a rosfznak — s 
úgy vezette a koldust egyenesen 
Áronné háza felé. Az ajtóban újra 
kezdték az éneket; ketten, mert most 
már a Sátán is segített.

„Ne adja nektek az . . .
Áronné asszony letette a bibliát 

s részvéttel szólott ki.-
— Ugyan meglátogatta kendet az 

Isten . ..
— Egy falat kenyeret. . jó asz 

szony . . . reggel óta nem ettem.
— Jaj Istenem . . . szegény . . . s 

éppeg nekem sincs . .. kifogyott...
— Ne űzzön el egy szegény va­

kot ajtójától . . .
— Én jó Istenem 1 Hogy tenném 

azt ? Mit csináljak ? Várjon csak, jó 
ember. Kérek egy kicsit kölcsön a 
szomszédból. Jöjjön be no s üljön 
le addig. Mindjárt visszajövök.

Aronné asszony elfutott kenyérért. 
Messze egy kicsit, mert az első 
szomszédban veszekedtek, a máso­
dikban nem voltak otthon, a har­
madik nagyon fösvény volt . .

Otthon ezalatt tapsolt a koldus 
szivében a Sátán. Nagyszerű ötlete 
volt. Kezét a vak kezével kinyújtotta 

s aztán tapogatni kezdett az asztalon.
— Egy könyv, vastag, mint a 

biblia ! Mit csináljak vele ?
— Vedd csak — súgta a Sátán- 

— El lehet adni drágán . . .
— Mikor visszajött Áronné asz 

szony egy darab kenyérrel, a kol­
dusnak hűlt helye volt.

— Istenem — sóhajtotta a kö­
nyörületes — nem győzte várni . .. 
Biztosan nem ismeri Jób történe ... 
Hol a bibliám ? — szaladt végig 
tekintete az asztalon.

— Eltűnt a bibliám — döbbent 
meg.

— Ellopták — gondolta mindjárt.
— A kúdus lopta el, oh a gya­

lázatos, vén tolvaj fakadt el 
sírva s már rohant is utána az útra...

Ezalatt a Sátán messzire vezette 
a vakot. A faluból is kiértek már: 
a tolvaj sietni szokott. Ott megállí­
totta a sánc partján s a fülébe súgta 
csendesen:

— Pihenj egy kicsit, jó öreg, el­
fáradtál I — s nehézséget eresztett 
a vénember csontjaiba, hogy elalud­
jék, mert még nem fejezte be a 
teendőjét. Azt szerette volna látni, 
hogy mit csinál Aronné asszony, ha 
rátalál bibliája tolvajára. Evégből 
megráncigálta egy pásztorgyerek 
fülét s a szunnyadó koldus mellől 
ellopatta a bibliát és a botot. A 
Sátán azt szerette, ha mindenkinek 
bajt okozott. Szélesre húzta fekete 
száját előre is, ha arra gondolt, 
hogy milyen dühös lesz a vén, ami­
kor felébred.

Pedig felébred, mert jön már

Áronné asszony, dühösen sírva, az 
majd felébreszti.

Szegény asszony, szemei akkorák 
voltak, mint egy-egy galambtojás 

, és ami galambepéje volt, azt mind 
| kifakadt erre a hallatlan gonoszságra. 
I — Hol a bibliám, te tolvaj I — 

rvhant a vénemberre.
— Nem láttam ... Itt ... hol — 

tapogatódzott maga körül felriadva 
a vak.

— Kikaparom a szemed 1 Add ide 
a b'bliám . . .

— Keresse meg, velem ne ve­
szekedjék ... Én nem láttam.

— Látták a faluban, hogy te 
vitted. Add elő . ..

— Hagyjon békit már. . . Nézze 
meg az ember . . . Mindjárt meg­
haragszom . .. Hol a botom ?

— Mi közöm a botjához ? Adja 
tde a bibliám ...

Ejnye I Hol a botom ?
— Hol a bibliám ?
— Hol a botom ? — bömbölt 

riadtan a vak.
— Hol a bibliám ? — kesergett 

jajgatva az asszony.
Távolabb pedig a hasát fogta, 

úgy kacagott a Sátán, hogy sikerült 
igyen megrontani két embert, akik 
olyan egyformák voltak a nyomorú­
ságban. És éppen ezen a hasonló­
ságon mulatott a Sátán. Egyiktől a 
botot lopta el, másiktól a bibliát, 
értsed, ha úgy akarod: a hitét 
Mégis, milyen egyformán szeren 
cséflen mindakettő. Mert azonegy 
tolvajlás a kettő: az embertől a 
hitet és a koldustól a botot.
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A Dóczi-intézet 
leány gimnáziumának 

értesítője
<A Hajdulölil tudósítóidtól.) A na- ■ 

lókban jelent meg Imncz Aurélné 
igazgató szerkesztésében a Dóczy- . 
intézet leánygimnáziumának értesí­
tője, mely részletesen beszámol az. is 
kola ezévi munkásságáról és az inté­
zet múltjáról.

A leány gimnázium az 1830-ban 
alapított és Dóczy Gedeon igazgatá­
sa alatt 8 osztályúvá fejlődött leány­
nevelő intézetre van építve. Tulaj­
donképpen a régi felsőbb leányisko­
la volt az alapja, mely 1892-ben kez­
dette az. intézetben működését. A fel­
sőbb leányiskola törzsébe oltva, lé­
tesítette a debreceni ref. egyház 
1900-ban a tanitónőképző-intézetet 
és e tagozatok mellé alapította 1916- 
ban a polgári leányiskolát. A régi 
alapvető elemi iskola is működik 5 
tanteremmel.

A múlt iskolai évben a leánygim­
náziummal kapcsolatosan 

továbbképző tanfolyam nyílt 
meg i

azintézetben. Ez évben a kétévesnek 
tervezett tanfolyamnak I. évfolyama 
indult meg 12 növendékkel, a jövő 
évben megnyílik a 11. évfolyam is, 
mely a szellemiek mellett különös 
gondot kíván fordítani a háztartási 
ismeretek gyakorlati elsajátítására is

E továbbképző tanfolyamra termé­
szetesen a polgári iskolát végzett nő- j 
víndékek is beiratkozhatnak.

A rohamosan fejlődő leány nevelő­
intézetnek I

ű leánygimmizium 
a tegícgtlm isko!a-ti-
■jj'B-.a. Á köz.- sfa'ris.dikai kimutatás 
j.«- ;«t a fflajl' évben a fnvábbképzö 
Kútűivani növendékeivel együtt 
v« a felvett növendékek száma; d 

rendes (ámító 533, magánta.tnd,> 
.ptdtg 26.

4 vallásos és hazafias neválé-- 
re. Otley gondot fordítóit az ime- 

*p'.' -
A kütömböző címen kiosztott jóté­

temények értéke 20,303 pengő. A ta­
nulók magaviselet, szorgalom és elő­
menetel szempontjából igyektfáiek a 
legjobbat nyújtani. Kiváló fanmásitk 
ért és jó magaviseletűkét t

98 tanulót tüntetett ki dicséret-

A Nyári Egyetem első hete
A legteljesebb siker jegyében 

folyt le a Nyári Egyetem első elő­
adássorozata. Az előadok sorában 
láttuk Molnár Imrét. a budapesti 
Nemzeti Zenede kiváló müvész-tatiá- 
rát, aki l.ajtha László dr-nak „A régi 
magyar zene és ennek keleti hang­
szertörténeti kapcsolatai“ cimÜ elő­
adását illusztrálta. Nagy sikere volt 
Nagy József dr. pécsi egyetemi ta­
nár magasszinvonalu filológiai elő­
adásának; Tankó Béla dr. „Az igaz, 
a jó és a szép fogalmádról érteke­
zett mély hatás mellett. A vallástu­
domány főbb problémáiról ( sikcsz 
Sándor dr. egyetemi tanár tartott ér- 
dekfeszitő előadást. Holler András 
egyetemi magántanár geológiai elő­
adását „Miből épül a város?“ címen

Schwalm Amadé dr. budapesti tanar 
Középeurópa gazdasági földrajzáról. 
Ez adja meg a debreceni Nyári Egye 
lemnek sajátos jellegét, amely a vi­
lág többi szünidei tanfolyamaitól 
megkülömbözteti. A magyar hallga­
tóságnak lehetővé teszi, hogy isme­
reteiket kiegészítsék, s ugyanakkor 
ezeknek az előadásoknak tolmácsolá­
sával az idegeneknek is megmutatják 
a magyar tudományos élet elért 
eredményeit. Az idegen nyelvű elő­
adások Magyarországot s égető pro­
blémáit ismertetik meg a külfölddel, 
de egyben alkalmat adnak a magyar 
hallgatóknak olyan előadások meg­
hallgatására. amelyeket csak külföl­
di egyetemeken hallhatnának.
“előadásokat angol, francia, nő­

RÁDIÓMŰSOR

tartotta meg. Heger Flóris dr a ,,Mo­
dern német irodalom" címmel kezdte 
meg collégiuinát, amelyet ezen a hé­
ten folytat. A szombat délelőtti hor­
tobágyi kirándulás fejezte be a Nyári 
Egyetem első hetét, amelyen Ec«g|| 
István dr. ismertette a HortobágB|
Az előadásoknak ez a száraz, ac^B 

szerű felsorolása nem világíthatja 
meg kellőképpen azt az eröfeszitjÉ|| 
amit a vezetőségnek ki kellett íMB 
nie, hogy az előadások magasszii^B 
naluak. élvezetesek és az idegen aj- 
kuakra nézve érthetők légyénél^® 
Nyári Egyetemnek több külföldi, 
gár, lengyel, észt és német halIgBB 
ja van s ezért ezeknek minden egyes 
előadást francia, illetve 
vn klelett tolmácsolni, 
nekre való tekintettel 
nyelven tartotta meg

met és olasz nyelvleckék tarkították.
A h^|
spofl

ókna^Bh^izdagon felszerelt
■ >^B a kellő

Az e heti előadók közöt^ szerepel­
tek Pap Károly dr., iJI 
"rencröl és Csathó K.^B 
előadást, R. Kiss IstvaS 
gyarország történelmi s 
cimü előadását folyt, 
Béla „Házasság és B 
fog előadást tartani, (>W 
biológiai előadását biitj^nzáló sétá­
val kapcsolja össze, , 
dr. a büntetőjog forrd^^ 
lődését ismerteti, Han^^FJános dr. 
a ..népszerű" irodalomtól kezdi meg 
előadásait. Hétfőn v<^B»zdetőt a 
tanítók és népmüv -el^^Bárok szá- 

•előadásaít mára rendezett szaktárgyam.

B'.zeg Fe-
I tart 

ífr.: „Ma- 
^mpontból“ 
R Sz. Kun 
B
Riss Pál dr.

úts Andor 
I utáni fej-

nemet na

Előfizetőikhez Ä
i 
t
I 
i

;

i I 
!
I

A BHaj<1uföld“-et bármely kül-^ 
ikadás néikíU küldi kiadóhivatalunk. Kérj

^Baralóhelyre fenn-
^mielőtt nyaralását

szíveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan 
Utftltve kiadóhivatalunknak megküldeni.

Kérem a „Hajdulöld*-et, melyet eddig ............... -.............-..............

c«mre kézbesítettek,

hé........ íg a kővetkező címre küldeni:

Rádió-műsor. Vasárnap délelőtt 9: Uj- 
sághirek, kozmetika. 10: Református isten­
tisztelet a Kálviti-téri templomból. Prédikál: 
Gödé Lajos. 12: Déli harangszó az egyetemi 
templomból, 12.10: Pontos időjelzés, idöjá- 
rásjelentés. 12.15: Az 1. honvéd gyalogezred 
zenekarának hangversenye a Stúdióból. Dél­
után 3.30: A iöldmivelésügyi minisztérium rá- 
d óelöadássorozata. Gyárfás József kísérlet­
ügyi főigazgató felolvasása: A nyári talajmü- 
velés, 4. Másfélóra könnyű zene, 5.40: Se­
bestyén Ede dr: Esterházy Karolin — Schu­
bert szerelme. ..Schubert látogatása Esterhá- 
zyéknál". Felolvassa a szerző. 6,30: Részle­
tek Bckefi István és Lajthai Lajos ,.A régi 
nyár" c. operetijéből. 7.40: Részleges Sport­
es lóversenyeredmények. 8.15: Schubert- 
hangverseny. 9.30: Pontos időjelzés, a sport­
eredmények összefoglalt bemondása és lóver­
senyeredmények. Utána: Az Emke-kávé- 
házból Toll Árpád és cigányzenekarának 
hangversenye.

Hétfő délelőtt 9.30: Hírek, közgazdaság. 
11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor 
déli harangszó az egyetemi-templomból. — 
Utána: Kamarazene. (Temesváry—Kerpely— 
Polgár.) I. Mozart: Török induló. 2. Aggházy 

Hubay: Pusztai hangok. 3. Nicolai: Wind­
sort vig nők. 4. Benporat Non so. Délután 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. 5: Tábori Piroska: „Garabonciás", felol­
vassa: Széplaky Margit. 5.45: Bodrics Béla 
és cigányzenekarának hangversenye. 7: Váhl 
Elemér dr orvostudomány történeti felolva­
sása: Hogyan gyógyítottuk az ősembert. 8: 
Az Operaház tagjaiból alakult szimfónikus ze­
nekar hangversenye az Állatkertből. 9,30: 
Pontos időjelzés, hírek. 11: Az Ostende-ká- 
véház szalonzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2) vasárnap délelőtt 
IP.30: Orgonahangverseny, II: Szimfónikus 
zene, délután 5: és 7: Hangverseny. 8,05: 
Der Schauspieldirektor. Adelaide. Berlin 
483(9 vasárnap délután 5: Hangverseny, 8: 
Zeppelin-ünnepség. 8,30: Kabaré. 10.30: Tánc 
zene. Hétfő délután 5: Régi zene, 8.30: Hang 
verseny. Majna-Frankfurt (428.6) vasárnap 
délután 5: Hangverseny. 8,30: Tarkaest. Hét­
fő délután 4.30: Hangverseny. 8: Énekóra. 
Róma (447-8) vasárnap délután 5: Hangver­
seny. 6: Tánczene, 9: Zenekari hangverseny. 
Hétfő délután 5.30: Hangverseny, 9: Köny- 
nyü zene.

FELVÉTEL A DEBRECENI 
ÁPOLÓNŐI INTÉZETBE

Név : ......... . ............................... .... ........................ ............
tel a tanári kar.

Éiettségi vizsgálatra 24 Vili. o. ta­
nuló jelentkezett. Közülök 8 jeles, 8 
jó eredménnyel tette le a vizsgálatot.

Az értesítő közli még az intézet 
fegyelmi szabályait, a használt tan­
könyvek jegyzékét és az öltözködési 
szabályokat. Ez utóbbiakra különös­
képpen felhívja a tanári kar a szülők j 
figyelmét.

A Dóczy-intézet leánygimnáziuma 
a jövő évben most épülő modern haj­
lékába költözik s ezzel megkezdődik 
fejlődésének második .még fenye-

Uj cím: J

| Mezőgazdasági Magja? Fanto MüveR rt. 
debreceni kirendeltségénél 

Ferenc Józsefül 42. a. 
Telefon : 7—77. szám.

I petróleum, benzin és gáz- 
| olaj, valamint amerikai 
I traktorolajok legolcsóbb 
s forrása

A debreceni ápolónői és védőnői intézetbe, 
amelyet 1922-ben alapítottak, ismét folynak 
a felvételek. Az intézetben a főnökasszony 
vezetése alatt, tanító testvérek segítségével 
történik a két éves ápolónői oktatás. A ta­
nuló testvérek az otthonban ketten egy szo­
bában vannak elhelyezve. A tantermeken 
kívül rendelkezésükre áll a társalgó, könyv­
tár és egy, a főzés tanulására szolgáló he­
lyiség. A felvétel személyes jelentkezés vagy 
kérvény utján eszközöltetik.

A kérvényhez csatolandók: születési bizo- 
nyitvány, iskolai bizonyítvány mely leg­
alább a 4 polgári, vagy ennek megfelelő is­
kola elvégzését tanúsítja, erkölcsi és honos­
sági bizonyítvány, orvosi és himlőoltási bi­
zonyítvány és kiskorúaknál szülői bele­

sebb korszaka.

SZOBOSZLÓN MN NYITJÁK MEG 
A POSTÁSOK ÜDÜLŐTELEPÉT

A Posta Altisztek Országos Egye­
sületének debrecni csoportja Hajdú­
szoboszlón, a strandfürdővel szem­
ben épített üdülőtelepet, melyet ma, 
vasárnap nyitnak meg és adnak át 
rendeltetésének. Az ünnepélyes meg­
nyitás délután kezdődik cigányzene 
mellett. A rendezőség ételekről és 
italokról gondoskodott. Az üdülőhely 
a strandhoz való közel fekvésével, 
parkszerű kertjével a legkényesebb 
igényeket is kielégítő előzékeny ki­
szolgálásával valóságos jótéteménye 

lesz a fürdőző közönségnek.

Elárusítóhelyek : Kubinyi Lajos és Tsa tetőfedő vállalat, építési anya­
gok raktára Debrecen. Lukács Vilmos és Testv. tetőfedő vállalat 
műkő és cementárugyár Debrecen, vitái Onody Habucalcy Janó* 
Debrecen, Gelbmann Ignác fa és terménykereskedő Balmazújváros.

egyezés. Jelentkezőket 19—35 életév között 
vesznek fel. A jelentkező erős, egészséges 
legyen s ezt orvosi bizonyítvánnyal is iga- 

; zolhatja. Belépés ideje szeptember 1. Tan- 
, dijat a növendékek egyelőre nem fizetnek.

Az iskola fedezi: lakás, élelem, fűtés viági- 
tás. bizonyos meghatározott mennyiségben 

{ mosás, azonkívül a munkaruhákat. A tanuló 
maga köteles gondoskodni személyes fehér­
neműjéről. cipő, civilruha és kabátról s azok 

; javításáról a kiképzés ideje alatt. Kívánatos, 
, hogy otthonról zsebpénzt kapjon legkevesebb 
i 10 pengőt havonta.

| A nyári vakáció négy hét. A tanfolyam két 
I éves. Az első három hónap próbaidőként 
; szerepel. Ha a tanulónak előmenetele kielé- 
i gitö, a második év végén a vizsga után meg- 
I kapja az ápolónői, illetve a védőnői okleve­

let.
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A leány gazdája hamarosan észre­
vette, hogy a pénztárcájából napon­
kint tűnnek el kisebb összegek, 
gyanút fogva, óvatosabb lett és igy 
sikerűit is lopáson rajtacsipni a 
cselédet.

A megindított nyomozás teljes 
tényt vetített a lopásokra s mert a

lopási ügy, visszavonta ellene a fel 
jelentést és az egyébkén: rendes és 
dolgos lányt továbbra is szolgála­
tában tartotta. A tárgyaláson Erős 

( Eszter töredelmesen beismerte, hogy 
i ö volt az, aki a tudatlan barátnőjét 
J rávette a lopásokra és hogy a pénzt 

„„ ix- ~ ----- “ 1 el. A bíróság orgazdasá-
~ z^aía előtt tisztán állt a ■ gért 2 hónapi fogházra Ítélte.

E KÍNLÓDJÉK 
LAKAIVAL!

LOUCHEUR NAGY ÉPI1Ó 
PROGRAMMJA

Loucheur, a francia munka­
ügyi miniszter most terjesztette 
a ftamara elé nagyszabású épít­
kezési programmjat, amely sze­
rint 5 év alatt 200,000 kislakást 
és 60,500 középlakást fognak 
építeni összesen 11,200.000 frank 
költséggel. („Quotidien" Paris)

A barátnőjével lopatott 
pénzt egy csekdlány
Színház, mozi, selyetnruha 

és kéthónapi fugház
(A Haj du) öld tud silójától) Erős 

Eszter cselédleány orgazdaság! bűn­
ügyével foglalkozott szombaton dél 
előtt dr Tokay Gyula büntető egyes 
bitó. A cselédlány már egy éve 
szolgál Debrecenben s amikor pár 
napra hazament karácsonykor, a 
falujában rábeszélte barátnőjét, Szabó 
Esztert, hogy jöjjön be ö is szol­
gálni Debrecenbe.

A kislány Erős Eszterrel valóban 
bejött a városba elszegődni. Vélet­
lenül Erős Eszterrel ugyan egy 
házban kapott alkalmazást. A tu­
datlan kislányt aztán vasárnapon­
ként mindenhová vitte magával 
Erős Eszter, igy eljártak moziba 
szinházba is.

Az egyik vasárnap, mikor már 
nem tellett a pénzből sehová sem 
menni, Erős Eszter átment a szom­
szédba Szabó Eszterhez és terep­
szemlét tartott. Látta, hogy itt köny- 
nyen lehetne lopni is. Addig be­
szélt hát Szabó Eszternek, mig rá­
bírta a lányt, hogy amikor gazdája 
este lefekszik, surranjon be a szo­
bába s a fogasra akasztott kabát 
zsebéből minden egyes esetben 
lopjon ki pénzt. Szabó Eszter haj­
lott is a rossz tanácsra s több al 
kálómmal megdézsmálta a kabát­
zsebet és összevissza 300 pengőt 
ki is emelt onnan apránkint. A lo 
pott pénzt pedig átadta Erős Esz­
ternek, aki selyemruhákzt, cipőket, 
harisnyát fejkendöt vásárolt magá­
nak belőle Az egész lopott pénzt 
magára költötte s csak egy kis 
arany karikagyűrűt vett Szabó Esz 
térnék

'■••»■«■n.’. rar-v. ---- —

íláliát ültessen a kertjébe! Uul'ul Török Tibor kertészete, i—SIMONYI-UT 9. SZÁM.

Kis Honi Kulturfölény
QOO

Első Debr. Színház Nagyüzem Rt.
Kultúrpolitikai reformt'M^^te

fxilekintetlel a he|yiérdekü kultur- f 5 S ^^^ezt^^^odóné hoov 
fölény azon várható újítására niiszpri-t ■ _,.S‘ w^‘ezlel!,^ooaone, nogy 
adómentes és szubvencionált köszin- a keriszteny mozik iövedel-
házunk közönséges esztendőben 365, beszéljen, mikor f^^^árát
szökőben pedig 3Ö6 operett-előadást tőle. I
rendezhessen, ajánljuk elfogadásra az 
alábbi szabálytervezetet.

1- §. Színházunk anyagi fellendi- 
c^jÁból elrendeljük, hogy a 

debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara területén működő összes 
magánvállalatok, fűszer-, csemege-, 
textil- és divatáru kereskedések, 
í t n’’ b°rJu‘ és libamészárszé- f 
■ek, személy- és reáljogu patikák, | .színpadtechnikai laboiatóriu 

professzionista és álamatőr futball-^^^kgáló és bérnyomás-m^ 
csapatok, valamint a Magyar Állam^^B klinika, szinházpolitdB 
és Helyi Érdekű Vasutak tiszta nye- l^^orvosi rendelő és egy uS 
reséggel dolgozó vonatrelációi üzemi I .kutató állomás szervezendő, 
működésükét haladéktalanul bcszün-^Bk 
tessék.

2', Minthogy egyes emberek I J"zés 
emeletes házakat vásároltak színházi 
válságunk borzalmas napjaiban, ez 
okból Henry Ford, amerikai autó- 
yyá>os 100 százalékos vagyonelkob­
zását cs lord Rothermere, londoni 
lapszerkesztő súlyosabb mértékű 
megadóztatását elrendeljük. — Ezzel 
párhuzamosan színházunk vezető- 

1 sége túrakocsik és motorbiciklik 
I gyártásával is foglalkozóik, a prosz- 
j cémurn-páhoiyban benzinkutakat ál­

líthat rd és házilag .«xerkesztheii 
a „Daily Mait Ymü napil-apot

3. S. Törvér.yjavas .ú készíódő 
melynek értelmében a sacs gyufa 
előállítási, jega kizárólag a debreceni 
színhazat i.ietheti, kulturprogranimját 
pedig olyképen módosítsák, hogy ő 
gyárthassa a spanyolviaszkot.

4. §. Mümtézetünk előcsarnoké-
ban ßyai telep létesítendő a holly wo- 
odi Paramounth-filmek házilag tör 
tenő előállítása végett. A gyárüzern 
szabad óráiban rimaszombati csuto- , 
rakat és rakamazi terméskövet is 1 
készít. 1

I rmndt 

w — 
1^^. §■ Minthogy az egyes^^Krális 
j^üézmények által előidézett konkur- 

már már elviselheted*^
H^V.nk zsinórpadlásán sür« 
^itandó egy négyfakultáS 
i^nyegyetem, melynek rektorává a 

^■ienkori director mag£^^ ki- 
fflVztetik. Ugyanott szim^^Bütö, 
^erációs, illetve operettár^Brerem, 
—inpadtechnikai laboratórium, bér- 

■Aézel, 
^^Bzék, 
rtKógiai

ÓLÁBFÜRDÖ 
KVS LÁBSŐVU. 

A LEGELHANYAGOLTA BBJ] 
LÁBÁT IS RENDBEHOZZ/

' ■ ‘'.„LÁB.
I MINTHA UJJASZULETTEI . : W VOLNA! * 'T

Kzin 
hg- 
udo-

ten-
■iefe-
W kör-

. §. Tekintettel az td 
mára, még a nyári s l 

fése előtt a színházi pS 
nyékén egy uszoda létesítendő.

8- *------
egész I 
bonviva 
a liberális ellenzék vezéreinek szak­
véleménye meghallgatandó. Nyugal­
mazott udvari tanácsosok csupán a 
kedélyes apa, ügyvédi lírikusok az 
amoroso, temetkezési vállalkozók a 
naiva, liberális cimfestők a társalgód 
színész, függetlenségi vezérek a 
drámai hős és Bihaty Gábor bizott­
sági tag ur a koloratur, illetve nép- 
szinmüénekesnői szerepkör betölté­
sénél vétójoggal rendelkeznek.

9 §, Tekintettel arra a speciális 
körülményre, mely szerint Debrecen­
ben csak bariton-hanggal lehet bol 
dugulni, elrendeljük, hogy énekes 
darabok előadásain mindig a bari­
tonista vigye a tenort.

10. §. Végezetül elrendeljük, hogy 
a Csokonai-sziiiház azonnal szün­
tesse be az izeméi, mert akkora 
konktinenciát csinál önmagának,hogy 
nem képes reuzálni.

LISZTIUS

Szervezendő az 
■.madonnák és 
Ktése alkalmával
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forgalom, amely a 
révén Hajdúszoboszlón 

hasznossága mellett 
kellemetlenségeket is

Közérdekű levelek
000

Óriási por van Szoboszlón!
Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Az a 

nagyarányú 
strandfürdő 
keletkezett, 
mindinkább
okoz. Szoboszlón mostanában tudva­
levőleg minden a fürdő érdekében, 
a fürdőért és annak a révén törté­
nik. Ezért van már mintegy 15 autó, 
autóbusz s ezek nyomában az az 
óriási portenger, amely állandóan a 
város minden zugában fellelhető. Az 
állomástól egészen a fürdötelepig, 
keresztül a Piac-téren a sürü vonat­
közlekedések következtében szünet- 
nélkül robognak a rossz és szer­
fölött poros utakon ezek a gépko­
csik, olykor-olykor egymással ver­
senyre kelve a hamuszerü porfelhő­
ben a „kenyérért“, anélkül, hogy va­
laki ellenőrizné őket, avagy legalább 
portalanitanák csak ezt az, egyetlen 
fent jelzett útvonalat. Mint valami 
ködtenger ül az egész város felett a 
tiidővészt kitenyésztő por s ezek után 
képzelhető,hogy milyen érzülettel 
fogadják a szoboszlói lakosok a für­
dőélet pezsdülését.

A már régebben megszavazott lo­
csolóautó beszerzésének kérdése a 
vármegyénél elakadt s igy a város 
vezetősége teljesen tehetetlenül áll 
ezzel a nagyon súlyos állapottal 
szemben. A napokban kintjártak 
Szoboszlón a vármegyétől s meg is 
állapították a nagy port. Ezt azon­
ban nemcsak megállapítani kell, de 
sürgősen .segíteni is rajta. A polgár­
mester kötelessége elsősorban, hogy 
ebben az ügyben a legerélyesebben 
álljon a sarkára s követelje a sürgős 
elintézést az illetékes faktoroktól.

Tisztelettel: Egy szoboszlói olvasó.

A PÁPA INDEXRE TETTE 
D'ANNUNZIO KÖNYVEIT

Róma, julius 7. D'Annunzio eddig 
indexre tett müvein kívül most a 
többi munkája is indexre kerül. A 
pápa tegnap hagyta jóvá a kongre­
gációnak erre vonatkozó javaslatát. 
A Germania római jelentése szerint 
D'Annunzionak 1918 óta megjelent 
valamennyi müvét helyezték index­
re, azzal a tnegokolással, hogy bele­
ütköznek a hit és az erkölcs követel­
ményeibe.
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AZ EGYSÉGESPÁRT 
VACSORÁJA

(A Hajduföld tudósiíójStól.) A deb­
receni Egységes Párt szokásos havi 
társasvacsoráját műsorral egybe­
kötve tartotta meg szombaton este 8 
órai kezdettel a Nagyerdőn, a kör 
saját nyári kerthelyiségében. A va­
csorán mintegy százan vettek részt s 
az asztalokat a helyi vezetők helyett 
inkább a kültagok ülték körül. A párt 
vezető tagjai közül megjelent: dr 
Sz. Kun Béla, P. Nagy Zoltán, Paur 
Ödön, Freund Jenő és dr Balkányi 
Emil. A vendéglő bérlője Molnár La­
jos kitett magáért, 2 P 20 fillérért 
elsőrangú menüvel szolgált. \ acsora 
közben a filharmonikus zenekarból 
alakult kis zenekar Csősz László 
lendületes dirigálása mellett a Bag­
dadi kalifa nyitányával kezdte meg a 
műsort. Dicséretet érdemel dr Lacz- 
kó József konferansza, Mihályi 
Ilonka szép szopránja, Arvay László 
nagy rátermettséggel előadott néger 
tánca. Simon István hangverseny­
énekes is szép sikert aratott. A zene­
számokat Forrai István karnagy, 
zenetanár kisérte zongorán, a tőle 
megszokott finom alkalmazkodással. 
Végül Ratkóczy énekelt sikerült kup- 
lékat. Műsor után reggelig tartó tánc 
következett.

A BÉMAC ÉS A DEBRECENI 
MOTOROSOK KIRÁNDU­
LÁSA A T1SZAPOLGÁRI 

KOMPHOZ
A BEMAC julius 15én, vasárnap 

a tiszapolgári komphoz nagy motor­
kerékpáros kirándulást rendez. A 
motoros összejövetelen nemcsak a 
Miskolchoz tartozó gyöngyösi, egri, 
sátoraljaújhelyi motorosok, hanem 
a budapesti MAC és TTC motoro 
sai valamint a nyíregyházi és deb­
receni motorosok is nagy számmal 
vesznek részt. Indulás pontos ideje 
nincs meghatározva. Találkozás ideje 
déli 12 órára van kitűzve a tisza- 
poigári kompnál. A tiszapolgári fű 
zesekben a BÉMAC ezen alkalom 
mai nagy halpaprikásos ebédet ren­
dez. A kirándulók ezután a Muhi 
pusztáre s onnan az ónodi Rákóczi 
várba vonulnak fel. A résztvenni 
szándékozók az ebéd megrendelése 
végett a résztvevők számát a BÉMAC 
miskolci központi irodájához mié 
löbb jelentsék be. A club a vendég 
motorosokat is szívesen látja.
WWWWWWWWWWWMAM

UJ GÉPJÁRMŰVEZETŐI 
IGAZOLVÁNYOKAT 

KAPNAK A SOFFÖROK
A kereskedelemügyi minisztérium 

julius 1 én elrendelte, hogy az ösz- 
szes eddig kiadott gépjárművezetői 
igazolványokat fokozatosan be kell 
cserélni és úgy ezek, mint a jövő 
ben vizsgát tett soffőrök részére 
egy 8 cm. hosszú és kb. 12 cm. 
magas igazolványt kell adni, mely­
nek egyik oldalán a gépjármüvezetői- 
igazolvány szövege, a másik oldalán 
a tulajdonos fényképe látható. Ezen 
vezetői igazolványhoz minden sotfőr 
3 drb. betétlapot kap, mely magá­
ban foglalja a soffőr személyadatait, 
lakását és a gépkocsi rendszámát. 
Mindezeket a soffőr egy celluloid 
lapban tartozik magánál hordani és 
a rendőri leigazoltatásnál egy kitöl­
tött betétlapot átadni, továbbá gon­
doskodni tartozik arról is, hogy 
ezen kitöltött betétlapok állandóan 
kéznél legyenek. Az uj rendszer arra 
való, hogy az igazoltatással járó 
időveszteségek úgy a soffőr, mint az 
igazoltató rendőr részéről elkerül-

hetők legyenek. Az uj igazolványo- tátják azokat. A rendelet megszegői 
kát a rendőrkapitányságok, mint i kihágást követnek e és P 
gépjármökerületi hivatalok adják ki, • göig terjedő PénzbU"ie ^^ 8 L
fehát a debreceni kerület részére a hatók. Az uj rendelet julius 8 án 
debreceni kapitányságon szolgál- | lép érvénybe.

liftSIVKMIÁK
Miskolczy Ágost dr cikke dr Bessenyei Lajos 

országos hirü könyvéről
a „Magyar néplélek válságáról“

titkát: miként süllyedhetett oly mély­
re 1918-ban a magyarság. Keresi, 
kutatja a titkot, hogy meglelje az 
utat, amely a magyar jövendő egésze 
felé vezet.

' Kutató munkájának eredménye, a 
könyv, amely immár két kiadást ért 

' el. Nagy történelmi tudás, meggyőző 
i érvelés, világos írásmód, a társada- 
i lom bölcseleté és a népek lélektana 
' iránt való meglepő érzék jellemzi ezt 
I a könyvet. Ujabkori történelmünk 
' eseményeiből leszűrt következtetései

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Hajduföld hasábjain niár többször 
rámutattunk arra a példátlan könyv­
sikerre. mely dr Bessenyei Lajos 
professzornak a ..Magyar néplélek 
válsága" cimü, ma már második ki­
adásban is megjelent munkáját ki­
séri. A rendkívül értékes, mély igaz­
ságokat tartalmazó és nagy tudomá­
nyos alapozottsággal megirt érteke­
zést az első kiadás megjelenése után 
l’ethő Sándor méltatta a „Magyar­
ság" vasárnapi vezércikkében, leg­
utóbb pedig a magyar tudományos 
élet egyik országoshirü kiválósága, 
dr Miskolczy Ágost budapesti ki- 
tályi főügyész a „Budapesti Hírlap" 
június 28-iki szamában vezető he­
lyen és csaknem egy egész oldalnyi 
terjedelemben foglalkozik Bessenyei 
professzor munkájával. A rendkívül 
érdekes újságcikk mindennél éke­
sebb bizonysága aónak az örvende­
tes körülménynek, hogy a keresz­
tyén-nemzeti irányzat debreceni ve- 
zérférfiának nagyjelentőségű könyve 
országszerte megértésre és elisme­
résre talált.

Miskolczy Ágost cikkének beveze­
tése a következőleg hangzik:

Bessenyei Lajos dr. könyvet irt a 
magyar néplélek válságáról. Lelki 
szeme előtt újra meg újra előtűnik 
faja és nemzete szörnyű összeomlá­
sának rettenetes képe Izzó szeretet­
tel faja és nemzete iránt, világos és 
felkészült elmével keresi az okokat, 
amelyek megmagyarázzák a rejtelem

Ismét eltűnt egy északsarki 
mentőexpedició

A Krassin-jégtörő lassan tovább 
halad előre. A mentési munkálatok­
nak egyik szereplője ismét eltűnt. 
Sora alpesi vadászkapitány, aki 14 
nappal ezelőtt indult el kutyaszánnal, 
hogy a Northeastland partvidékén 
haladva elérje Viglieri csoportját, el­
indulása óta nem adott magáról élet­
jelt. Mivel ez az expedíció csak rö­
vid időre való élelmet vitt magával 
és felszerelése csupán hótalpakból 
áll, sorsa komoly aggodalomra ad 
okot.

Róma, julius 7. Lundborg megmen­
téséről a Citta di Milano a következő 
jelentést küldtte szikratáviratban:

Az elmúlt éjjel egy kis svéd repülő­
gépnek sikerült a Viglieri-esoport 
közelében leszállania. Innen magá­
val vitte Lundborg hadnagyot, aki, 
mint ismeretes, a csoport megmenté­
sére irányuló bátor vállalkozása köz­
ben rekedt 12 nappal ezelőtt a jég­
táblán.

A Citta di Milano jelenti továbbá, 
hogy a Viglieri-esoport helyzetében 
nem következett be változás. 

Szent István napján soha nem látott 
történelmi felvonulás lesz

(A Hajduföld tudósitójától.) A ma- j 
gyár nemzet nagy családi össze­
találkozása lesz az idei Szent Ist­
ván-hét. A Szent István-hét az idén 
nemcsak a főváros és a vidék lakos­
ságának találkozására ad alkalmat. 
Ezer főből álló amerikai magyar 
csoport készülődik a nagy útra, 
hogy megtekintse a rég nem 
óhazát.

A Szent István-hét programmja 
az idén két hetet ölel fel s legkima­
gaslóbb eseménye az augusztus 20- 
iki körmenet lesz. Mezőgazdaság, 
ipar és kereskedelem versenyeznek 
ezeken a napokon abban, hogy min­

és megállapításai megcáfolhatlan igaz 
súgok, hatástik megdöbbentő. Minden 
gondolkozó magyarnak el kell olvas­
nia ez a könyvié, akiben csak egy 
szikrányi érdeklődés van fajának 
sorsa, nemzete jövője iránt. Szeret- 
nők, ha a könyvnek a tiszta kizáró­
lagos magyarság programmját hir­
dető részeit, valamint a faji eszmény 
ellen elkövetett bűneinkről szóló ré­
szeit közhellyé csépelnék, azt re­
mélve, hogy igy tán köztudattá vál­
nak az egyetemes lelki megtisztulást 
hirdető igéi.

E rendkívül szép és elismerő be­
vezetés után Miskolczy Ágost ma­
gas színvonalú polémiát folytat Bes­
senyei egyes megállapításaival és 
befejezésül megállapítja, hogy a 
szerző nem hirdet könyvében pesszi­
mizmust, csak a magyarság vitalitá­
sát akarja uj erőkre serkenteni s 
ezért azt minden, hazája sorsával 
törődő magyar embernek el kell ol­
vasnia.

den téren bemutassák a magyar tö­
megek termelőképességét. Az augusz­
tus 18-án megnyíló Országos Kiállí­
tás, a Kézművesipari Tárlat, mind 
arra vannak szánva, hogy tanítsák, 
irányítsák, bátorítsák és kielégítsék 
a Budapestre érkező tömegek min­
denfajta igényeit. A. legfontosabb 

kívül nem­
zetközi mérkőzéseknek is színhelye 
lesz Budapest.

Régen nem látott történelmi fel­
vonulást fognak bemutatni a legki­
válóbb magyar művészek a Szent 
István-hetek két napján, augusztus 
19-én és 20-án. E kosztümös és lát­

látott " atlétikai bajnokságokon

ványos felvonulásokban megeleve­
nedik a magyar mult, a jelen és a 
jövő. Nemzetünk nagyjai, ezer esz­
tendő legkiválóbb vezérei vonulnak 
el el korhű kíséretükkel a nézők 
szeme előtt, utánuk felvonulnak az 
elszakadt magyar városok szimbo­
likus képei. Kiegészíti ezeket a lát­
ványosságokat az a nagyszabású 
népünnep, amellyel főleg a vidékie­
ket fogják szórakoztatni, s amely 
nemes és stílusos formában egy­
szerre 25 ezer főnyi nézőnek állít 
színpadot s mutat be azon élőképe­
ket, pantomimeket, odavarázsolva 
két délutánra a magyar vigasságnak 
és derűnek szivderitő jeleneteit.

A féláru vasúti- és hajójegy, 
amely az idén két héten keresztül 
lesz érvényben, lehetővé teszi, hogy 
a legszegényebb emberek is kive- 
hessék részüket abból a programúi­
ból, amelynek máris gazdag tárháza 
még napról-napra bővül, szépül és 
gazdagodik. A körmenet, amelyen 
százezrek fognak résztvenni, a 
Buzaünnep, amely a magyar nép 
hódolatát mutatja be a Kormányzó 
Ur előtt, a színházi, kulturális és 
sportesemények, valamint a gyö­
nyörűnek ígérkező augusztus 20-iki 
tűzijáték a Dunán; ez mind olyan, 
amiből lelkesültséget meríthet a 
Szent István-hetek közönsége a je­
lenre és bátorságot a jövőre.

A PRÁGAI VOROSNAP
Prága, julius 7. A kommunisták 

által rendezett vörös nap nyugodtan 
folyt le. A Rude Pravo, a párt lapja 
ugyan még tegnap is tömeges részt- 
vételre szólította fel a munkásságot, 
de a nagy csendőri, rendőri és kato­
nai készültség láttára

senki sem mert tüntetni.
A város főútvonalain gyalogos és 
lovas csendőrök és rendőrök helyez­
kedtek el, a rendőrök szuronyos pus­
kákkal és könnyű gépfegyverekkel.

A rendőri sajtóiroda jelentése sze­
rint körülbelül

száz embert tartóztattak le 
kommunista irányú tüntetés megkí­
sérlése miatt. Főleg olyanokról van 
szó, akik nyílt utcán a tüzoJtókon- 
gresszus résztvevőit vörös zászlók 
lengetésével üdvözölték, vagy kom­
munista jelvényt tűztek ki ruhájukra.

RAZZIA
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

rendőrség az utóbbi időben történt 
számos betörés miatt általános raz­
ziát rendelt el a város bel- és kül­
területein, valamint a temetőkben, 
hogy a még szabadon grasszáló be­
törőket ártalmatlanokká tegye.. A 
detektívek

csoportonkint eloszolva végig 
razziázták a nyilvános helyeket, 

majd hajnalban a temetőket vizsgál­
ták meg. A razzia eredményeként 30 
embert állítottak elő a rendőrség 
központi ügyeletére. Az előállítottak 
közül többen menekülni akartak, mi­
kor a detektívek igazolásra szólítot­
ták őket, sőt egyeseket csak izgal­
mas hajsza után sikerült elfogni. A 
rendőrségen szombaton egész dél­
előtt folyt az előállítottak igazolása 
s végeredményben 10 olyan egyént, 
akinek semmiféle igazolványa nem 
volt és saját bevallásuk szerint is 
már

hónapok óta állás és foglalkozás 
nélküliek,

a rendőrség őrizetbe vett és leutalt 
a rendőrségi fogdába. Az őrizetbe 
vettek közül valószínűen többen 
vannak az utóbbi időkben elkövetett 
betörések tettesei között. A rendőr­
ség a megkezdett razziákat ezentúl 
minden héten folytatni fogja, még 
pedig hetenként váltakozó napokon.
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Kígyó -- a divatos 
női nyakék

A legújabb női divat a nyakon 
viselt kígyó. A napokban egy can- 
nesi étterembe feltűnő szépségű 
amerikai hölgy állított be egy külö 
nősen színezett colliérral. A collier 
foszforeszkált a villanyfényben, de 
különben mozdulatlanul ült a szép­
asszony nyakán. A pincér meglepe­
tése nem volt csekély, amikor a 
hölgy még egy terítéket kért maga 
mellé és a nyakából leakasztotta a 
colliert egy elő kígyói, amely ille­
delmesen kúszott az asztalon a , 
terítékben feltálalt élei felé. Majd 
amikor rövid falatozását elvégezte, > 
ismét elfoglalta helyét az asszony 
nyakán, aiiol életteen tárgyként 
díszelgett tovább.

Nmcs olyan excentrikus eset, amely 
egyedül marad. Ugyanebben a ven­
déglőben pár nap n tilva egy másik 
amerikai hölgy jelent meg, aki azon­
ban már egy másfélméteres óriás­
kígyót hozott magával, amelyet úgy 
csapott a nyaka körül, mint a 
szőrmeboát szokták. Az euerem ven­
dégei ijedten rohantak ki, majd a 
chef udvariasan tudatta az amerikai 
hölgygyei hogy csak másfélméteren ; 
aluli kígyóval szabad belépni. Ez a 
legújabb divat.

Egyelőre nem tudni, hogy a világ ‘ 
kigyókészlete megengedi-e, hogy a I 
divat általánossá legyen. A legtöbb > 
asszonyt, Éva leányát, a kígyó | 
arnugyis elkíséri utjain és az öster- 
mészet első asszonyi bűnére emlé­
keztet, amikor együtt van a régi 
társaság : Éva és a kígyó.

bicikliket lopott, mert a| 
fa?u szemeláttára elverte

az apja
(A Hajduföld tudósitójától.') Ifj 

Kállay Benedek furtai gazdálkodó i 
legény került a napokban a vádlót- ' 
tak padjára. A legény halálosan bele­
szeretett a faluban egy szegény 
lányba és ettől kezdve részegeske- 
detr. Apja többször intette, hogy 
térjen vissza a helyes útra, de az 
apai figyelmeztetéseknek nem lett 
semmi foganatja. Az utóbbi időben 
már csak délbe járt haza a fiú a • 
kocsmából részegen. Az öreg Kállay 
egy ilyen alkalommal, mikor a fiú 
részegen jött haza, bevitte a szo­
bába és alaposan megverte A fiú 
ezért annyira elkeseredett, hogy szé­
gyenében világgá akart bujdosni- 
Átment a szomszédba s a tornácról 
ellopta Kovács Sándor biciklijét és 
megszökött hazulról. Derecskén az 
egyik kerék kipukkadt, mire bement 
Meissner Sámuel vaskereskedőhöz, 
hogy a gépet megcsináltassa. A 
kereskedő nem csinálta meg a gépet, 
de azt ajánlotta neki, hogy meg­
veszi a biciklit. A fiú rá is állott s 
hamarosan megkötötték az alkut. A 
lopott bicikli 25 pengőért gazdát 
cserélt.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
csakis gyorsankötő „RAPID1' liidralikus 
őrölt meszst használjon, mert gazda­
ságosabb, mint a darabos mész. Elő­
nyei : az őrölt meszet nem kell leoltani, 
azonnal leoltás nélkül habarcs készít­
hető, szilárdsága a cementtel javitt t 
fehér mész habarcséval azonos, 1 m’ 
homokhoz 1 q rapid mész szükséges. 
Saját érdekében nrőbálja ki a rapid 
meszet és sohasem fog mást hrsználni
Kap- PAPTUA építkezési anya­ható: DrAJi I ílfl gok telepén

DEBRECEN, Ispctály-utor. 3 b.
Telefon ; 7—85. Kérjen prospektust I

Most már vonattal folytatta útját ' 
Debrecenbe az ifj Kállay és egy 
hétig, amig a pénzből tartott itt 
mulatozott. Egy hét után hazament 
és tovább folytatta megkezdett élet­
módját. Az öreg Kál ay újra meg­
verte, de most már fényes nappal 
az utcán, az egész falu előtt tette 
csúffá. A fiú ezután megint meg­
szökött egy másik lopott biciklin. A 
károsultak feljelentésére a fmt Be­

A budapesti telefon névjegyzék hiánya 
miatt nagy zavarok vannak 

a telefon-beszélgetések körül
(A Hajduföld tudósit jától). A 

közigazgatási bizottság legutóbbi 
ülésén az államépitészeti hivatal 
vezetőjének jelentése kapcsán igen 
érdekes, közérdekű ügyet tete szóvá 
Foroszlay László bizottsági tag 
Megemlékezett az örökös tekfm 
mizériákról és megemlítette, hogy a 
közönség régi kívánsága az, misze 
rint a posta adjon ki uj szak név­
jegyzéket a telefon előfizetőkről. Az 
utolsó ilyen névjegyzék 1926 ban 
jelent meg és ebből a legnagyobb 
zavarok származnak. Ö például a 
napokban sürgős telefon beszélgetést 
akart folytatni egyik budapesti is­
merősével, akinek nem tudta a 
telefon számát A postán előkérte a 
budapesti névjegyzéket, melyből 
azonban a szám hiányzott. Ezt a 
tudakozó sem tudta megmondani, 
ellenben azt tanácsolták neki, hogy 
érdeklődjön a budapesti tudakozó­
nál. Ez az érdeklődés a telefon be­
szélgetés árának egyharmad részébe 
kerül és azonkívül, egy fél délelőttön 
át is eltarthat, szóval semmiképpen 
sem alkalmas annak, aki dringend

A Juda és Japán közötti háború
Stone Alfréd német c»á«z- sorhajóhadnagy közleménye alapján 

öaszeállitotta Kubinyi László
Délkina helyzete az államok fe­

letti hatalmak szempontjából erősö­
dött. Ha Juda eddig szovjet-orosz 
módszerével csütörtököt mondott, 
ennek gyorsan helyébe lépett An­
glia és Ameiika mindent pótló ak­
tivitása. Már Borodin idejében tár­
gyalt Anglia a lázongó Délkina 
„minisztereivel* és segítette ezt a 
forradalmi államot a Sanghajban 
levő expediciós seregével. A bolse­
vista módszereket ezidőszerint libe­
rális módszerek váltották fel és óri­
ási erőlködés folyik, hogy a délki- 
nai néptömegeket minél gyorsabban 
mozgósítsák Juda érdekében.

Délkina tehát a jövő háború 
állandó hadszíntere marad
Az 1928. évi bonyodalmak fogják 

mutatni, fog-e sikerülni Judának, 
ezt a hadszínteret előbbre, északra 
tovább vinni. Ha ez nem sikerül 
1928-ban, a jövő években fogják 
megismételni. Peking és Tientsin 
bevétele nemcsak politikai jelentő­
ségű. Peking birtoklása mindenek­
előtt azért fontos, mert e városon 
át vezetnek a moagol vasutak és 
biztosítják a stratégiai és taktikai 
összeköttetést a tengeri hatalmak 
és Szovjet ország között. Peking 
bevétele — mint a hogy az közben 
meg is történt — végül azonban a 
Santung félsziget birtoklását is je­
lentené, amelynek stratégiai fekvése 
majdnem

eleve garantálja a Sárga 
tenger feletti uralmat. 

rettyóújfaluban a csendőrség letar­
tóztatta és lopás miatt megindult 
ellene a büntető eljárás, A törvény

! szék 5 hónapi fogházra ítélte. Az 
ügyészség Meissner Sámuel ellen 
tulajdon elleni kihágás miatt emelt 
vádat, de a kereskedő nem jelent 
meg a tárgyaláson, miért is ügyében 
a tárgyalást elnapolták és uj fötár- 
gyalási napot tűzött ki a bíróság.

akar beszélni. A posta vezetőség 
olyan figyelmes a közönséggel 
szemben, hogy plakátokon hirdeti 
miszerint még menyasszonyi csok­
rokat is hajlandó telefonon megren­
deltetni, tehát gondoskodnia kellene 
az ilyen fontos közérdekű szükség­
letek kielégítéséről is. Kérte, bogy a 
közigazgatási bizottság ebben az 
irányban kereise meg a postaigaz 
gatóságot. i

Fejér Ferenc ezután a postapalota 
építéséről érdeklődött, mire Hadházy 
főispán kijelentette, hogy az épít­
kezést az ősszel egész bizonyosan 
megkezdik.

Kovács Gyula műszaki főtanácsos 
Poroszlay Lászlónak válaszolva ki­
jelentette, hogy a panasz orvoslása 
céljából rövid utón azonnal intéz­
kedni tog. A közigazgatási bizottság 
ezt a kijelentést örömmel vette 
tudomásul, egyben azonban elhatá-

1 rozta, hogy az uj, pontos telefon 
előfizeti névjegyzék kiadása érde­
kében megkeresi a postaigazgató­
ságot.

Az eddig megrajzolt vázlat szi­
gorú tényeknek felel meg és csak 
akkor lesz teljes, ha a felvetett szem­
pontokat Japán beállításban is meg 
ismerjük.

Kina és Japán a XÍX. század kö 
zepéig önállóan zárt faji népéletet 
éltek. Majdnem érintetlen maradtak 
a nyugat által. De kereskedelem és 
hittérítők lassú beszivárgása meg­
nyitotta a nyugati imperializmus 
előtt is az eddig évezredeken zárt 
kapukat. Délkina, főleg Canton és 
Hongkong, amelyek mo t is kiin­
duló pontjai az államok feletti zsidó 
machinációknak, már akkor képez 
ték az első betörési pontot. Itt ve­
tett lábat legelőször az angol-szász 
hóditó vágy. Mint mindenütt a vi­
lágon nyomukban azonnal megje 
lentek a nyugati egyházak előhír­
nökei. de

megjelentek Juda elöh arco­
sai is.

Opiumháboruk és helytelen irányba 
tere't térítési hadjáratok a kínai tör­
ténelem szomorú fejezetei. Az eddig 
egységes kínai néplélek teljes meg 
romlása volt mindezek követkéz 

: ménye. Egy alvó állam, mely még 
< nem is létezett, 400 milliós lélek 
I számánax teljes kiaknázása előtt, 

még meg sem születve vesztette itt 
i el önállóságát.
i Japán még a legjobban volt míg 
I védve a nagy távolság folytán, mely 

a Nyugattól elválasztotra. Ennek 
köszönheti, hogy az utóbbi évtize­
dek folyamán nyugalmas helyzeté­

ben még talált időt magához térni 
és ezt az időt a lázas védekezésre 
felhasználni. Kénytelen volt a fehér 
ember civilizációjából átvenni azo 
kát a „vívmányokat*, amelyek a 
modern fegyvertechnikában fejeződ­
nek ki oly pregnánsan. Az orosz­
japán háború tekinthető a tulajdon- 
képeni japán szabadság kiinduló 
pontjának. Egy európai-orosz biro­
dalom, amely Mondzsuriát és Ko­
reát teljesen birtokolná, vagy uralná, 
Japán biztos összeomlását jelen­
tené.

Miként az angol sziget birodalom 
önállóságát a szemben fekvő, euró­
pai szárazföldön levő Calaisban 
védte meg mindenkor, miként az 
angol fíoita a hrilt világhatalom 
kezdetében csak eszköz volt a cél­
hoz, de nem főcél, hasonló helyzet­
ben van Japán.

Szabadságát csak úgy véd­
heti, ha a szemben fekvő 
partok nem állanak egy egy­
séges, hatalmas zsidó, va­
gyis . liamokfeletti hatalom 

uralma alatt.
Anglia egyensúly politikája az euró­
pai népekkel szemben a Dover 
Calaisi ut mentén született. Calais 
előtt kellett az európai népeknek 
egyensúlyban állani, és amidőn 
1914 előtt főleg a németség gyara­
podása nyilvánvalóvá vált, Anglia 
kénytelen volt saját fegyverkezése 
által „az egyensúly1* helyreállítását 
megkísérelni, amely régebbi időkben 
nem saját erejében, hanem termé- 
szetadla inzuláris fekvésében gyö­
keredzett.

Hasonlóképen Japán. Ehhez járul 
még Japánnál, hogy lakossága óri­
ási mértékben meggyarapodott. Ez 
a szigeteken tovább már nem élhet 
meg. Ha Angüa kénytelen volt ál­
lamiságát európai szárazföldön meg­
védeni akkor, amidőn népességét 
még jó módban bírta eltartani, 
mennyire inkább érthetjük meg Ja 
pánt, ha védekezését — teljesen 
analog okoknál fogva — kénytelen 
kínai területre átvinni.

És fordítva! A központi hatalmak 
a világháborúban a britt imperium 
súlypontját csak akkor találhatták 
volna halálosan, hogyha a kontinen­
tális egyenlegelméletet megtörik, va­
gyis más szóval ha Franciaországot 
döntően verik. Juda ép igy csak 
akk-.r semmisítheti meg a Japán 
nemzetet, ha a szemben fekvő Kí­
nában Japán védelmének alapjait 
rendíti meg.

(Folytatjuk.)

|nezze meg

PEfiGZEt 
műterem uj fény­
kép kirakatait

Szent Anna- és 
Batthyányi utcákban

A legjobb szováti 

cserép 
Márkus Sándor 
hajduszováti cserépgyárosnál 

szerezhető be.
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panaszkodott, hogy a nagy körutat 
versenypályának használják a mo­
torosok, nyitott kipuffogóval fel alá 
száguldoznak a körúton. Ö például 
megfigyelt egy motorost, aki egy­
másután 46-Sior rohant végig a 
körúton. Természetes, hogy az ilye­
nek zavarják a klinikai betegek és 
a nyaralók nyugalmát.

Porubszky Gyula rendőrtanácsos 
kijelentette, hogyha a tanács meg­
keresi a rendőrséget, szívesen meg­
teszik azt, hogy a nagyerdei parkba 
nem engedik be az autókat. A ref 
lektorral közlekedő autókat a rend­
őrség szigorúan ellenőrzi s ha 
valaki ilyen autót lát, írja fel a 
számát, jelentse be a rendőrségen 
és a sofförök ellen a legszigorúbban 
fognak eljárni. A rendőrség mindent 
elkövet, hogy a közlekedési anomá­
liáknak véget vessen és erre mutat 
az is, hogy júniusban 286 kihágást 
eljárás indult meg a köziekedé i 
szabályok megszegése

Több hozzászólás mán a bizottság 
úgy határozott, hogy a fenti pana 
szokat figyelmébe ajánlja a rendőr­
ségnek s egyben felkéri a városi 
tanácsot, hogy hozzon olyan hatá­
rozatot, amely szerint nyári időben 
délután négy óra mán autók nem 
mehetnek be a nagyerdei parkba.

geket. A bérautók soffőrjei között 
szintén száz számra vannak régi 
orosz tisztek, gyárosok és mérnö­
kök. Egyik ilyen soffőr — írja az 
oroszokról beszámoló francia lap 
tudósítója — kocsijával nemrég a 
szovjetkövetség ünnepélyes fogadá­
saira vitt el engem Mikor meghal­
lotta a neki adott címet, mosolygott 
magában és kiköpött, mikor a kö 
vétség kapuja előtt megállót! autó­
jával. Később megmagyarázfa, hogy 
régebb évekig mindennapos vendég 
volt ebben az épületben, amelyben,

Ádáz

mint diplomata, jelentős hivatalt föl 
jött be. „Követségi tanácsos voltam 
itt — mondotta — s azokat az em­
bereket, akik ma uralkodnak a kö­
vetség! palotában, még az előszo­
bámba sem enged em be." Azután 
nyugodtan zsebredugta a neki járó 
összeget a borravalóval együtt és 
udva.iasan köszönve elvezette bér 
autóját az orosz követség épülete 
elől, melyen most a régi cári korona 
helyett a sarló és a kalapács ke­
resztbe teit jelvénye a bejáró

, kapuk fölött

A nagyerdei parkba nem engednek 
be autókat, megrendszabályozzák 
a garázda soffőröket és motorosokat

(A Hajduföld tudósitójától). Éide 
kés jelenség, hogy a gyalogjáró 
ember mindig bizonyos ellenszenv 
vei és elfogultsággal tekint azokra, 
akik közlekedési eszközöket vesznek 
igénybe. Innen van azután a sok 
panasz az autósok, motorbiciklisták 
és kerékpárosok ellen. Nem akarjuk 
ugyan ezzel azt mondani, hogy a 
panaszlottak nem hibásak a legtöbb 
esetben, azonban annyi bizonyos, 
hogy a panaszok mm mindig égé 
szén indokoltak.

A közigazgatási bizottság leg 
utóbbi ülésén több felszólalás tette 
ismét kritika tárgyává a debreceni 
autósok és motorosok viselkedését. 
A reidőri jelentés kapcsán Fejér 
Ferenc szóvátette, hogy az autósok 
zavarják a nagyerdei üdülő közön­
séget és a sétálókat, mert a csősz­
háztól a Vigadóig terjedő utón 
hatalmas port vernek. Ezért azt 
kérte, hogy ezen a rövid útszaka­
szon tiltsák el az autó forgalmat.

Sz. Kun Béla azt kifogásolta, 
hogy a körúton és a Simonyi-utón 
az autók leeresztett reflektorral, 
vagyis országúd világítással közle­
kednek, ami a városban tilos. — 
Emiatt már több kisebb nagyobb 
baleset is történt.

Miszti Károly főügyész amiatt

Mária nagghercegnő himzésBhEt árul, Josupov herceg 
Trubechoj herceg, Oblonszhij hercegnő ruhavarrással 
heresi hengerét, hét orosz Bourbon herceg pedig 

pincérhedih Párisban
(A Hajduföld tudósitójától.) Pár 

év előtt a francia fővaros egyik 
iparművészeti kiállításán különösen 
szép hímzések tűntek fel, melyek 
alá a Marie név volt odaírva. Senki 
sem tudla azonban, hogy ki ez a 
Marie, aki csak a keresztnevét árulja 
el. Rövidesen kiderült azonban, 
hogy nem más a szép hímzést ki 
állító cég tulajdonosnője, mint „Ma­
rie de Russie“. Mária orosz nagy­
hercegnő, aki a cári birodalom ősz 
szeomlása után egy kézimunka cé­
get alapított Párisban. A francia fő 
városban most lépten-nyomon lehet 
az üzleti életben elhelyezkedett 
orosz arisztokratákat látni. A nagy 
boulevard egyik kávéházában két 
egymáshoz feltűnően hasonlító ele­
gáns fiatalember tűnik föl. Az egyik 
a pénztárnál ül és a cédulákat szedi 
össze, melyeket a kiszolgáltatott ita­
lokért fizetnek. A másik kivágott 
pincérfrakkot és fehér kötényt visel 
és a legnagyobb udvariassággal... . ..
azonban nem szívesen ereszkedik. 
Mindkét fiatal ember

Bourbon herceg, a Bourbo­
nok Oroszországba szárma­

zott ágából.
A Péterváron rendkívül nagy sze­

repet játszott Elvira hercegnő fiai, 
most az anyjuk pénzével vásárolt 
kávékázban dolgoznak. Orosz arisz­
tokraták által alapított divatszalonok 
ma már szintén nagy számban van­
nak Párisban. A hires Josupov her­
ceg, Rasputin meggyilkolja, Tru- 
beckoj és Obolenszky hercegnők, 
Volkov grófnő és az orosz cári ud­
var több más arisztokratanöje olyan 
nagyvilági, sőt félvilági hölgyeknek

készítenek toaletteket, akikre azelőtt 
rá sem néztek.

Egy Gagarin herceg éjjeli portás 
a Montparnesse egyik bárjában. 
Egyik orosz tábornok aki a háború­
ban a cár egyik hadseregét vezette,

halfüstölő üzletet alapított 
és már tekintélyes vagyont 

is szerzett vele.
Egyik élelmiszerüzletben, mely 

egy kis vendéglővel van összekötve, 
a cár egyik adjutánsa ül a kasszá’ 
nál és lányainak, akik kiszolgálnak 
az orosz vendégek előbb tisztelet­
teljesen kezet csókolnak. Egyik lány 
feltűnő szépség. Jegyese egy volt 
orosz tiszt, nappal a vendéglő kony­
hájában tányérokat mos, este a 
Montmartre egyik bárjában tánc­
produkciókkal mulattatja a vendé­

■ TELEFON: 1694.
_ „ ____oo_. ■

szolgálja ki a vendégeket. Beszédbe ‘ ■

■

■
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■

dühvel gyilkol Amerikában 
a Lynch-törvény

államban hónapok óta vad kegyetlenséggel 
a négereket — A hatóságok tehetetlenek 

a nép dühével szemben
Missisippi-államban néhány hónap 

óta ismét dühöng és pusziit az ön 
hatalmú népbiráskodásnak messzi 
századokból visszamaradt fajtája, a 
lynch-gyilkosság.

A Lynch-law eredete a XVil. szá­
zad végébe nyúlik vissza, amikor 
északi Karolinában a polgári társa­
dalom korlátlan büntető és megtorló 
hatalommal ruházta fel Lynch János 
karoliniai bírót azon szökevény rab 
szolga-négerek és gonosztevők ki- 
pusztitására, akik ellen a gyarmati 
törvények nem nyújtottak elegendő 
oltalmat,

A Lynch törvény szükségessége 
azóta megszűnt, de az Északamerikai 
Egyesült-Államokban időnkint fel-fel 
üti a fejét ez a borzalmas néptörvény. 
Amerika népe, amely gyülöletteljes 
ellenszenvvel, a fehér ember szuperi- 
oritását teljes egészében érvényre- f 
juttatva, az egész néger fajt ieszi ' 
felelőssé néger egyének gonoszteítei 
ért, akár elkövették ezeket, akár nem, 
— még ma sem látja szívesen sza 
badnak az egykori behajózott rab 
szolgát.

Az amerikai törvények nem 
ismerik el ugyan a lynch- 
törvény jogosultságát, sőt 
a hatóságoknak a legszigo­
rúbban kell a lynchelök ellen 

eljárniok, 
de a nép dühe oly elementárisán 
nyilatkozik meg egy-egy önhatalmú 
kivégzésnél, hogy a hatóságok a leg­
nagyobb igyekezet melleit sem tudják 
a borzalmas kegyetlenséggel párosult 
kivégzést meggátolni. Sok esetben 
Pedig

I 
a hatóságok szándékos mu­
lasztása serkenti a tömeget 
további népitéletek véres 

meghozatalára.

Mistisippi 
gyilkoljak

■

Bi

Igazság van, de csak egy, g 
Hogy jó árut és szépet, | 
Olcsót és egész frisset, |
Válffy-cégnél szerezhet. |

TELEFON:

■

B 
■ 
a

1694. s 
■

A Missisippiben néhány hónap óta 
ádáz kegyetlenséggel folyik a bűnös, 

i avagy ártatlan négerek gyilkolása. 
Alig történt valami intézkedés, hogv 
a kegyetlenkedések újabb és újabb 
megismétlődését megakadályozzák s 
ez további vakmerőségekre ragad­
tatta a vérszemet kapott mobot' — 
Legutóbb

i az elmúlt négy napon nem
1 kevesebb, mint három néger

esett áldozatul a tömeg dü­
hének, akiket azzal vádoltak

I meg, hogy fehér asszonyok 
és férfiak ellen büntetendő 
cselekményeket követtek el

A hatóságok, hogy a négereket meg­
mentsék a meglyncheléstől, fogságba 
vetették az okokkal ,,"'«y oktalanul 
megvádolt feketéket, de a tömeg 
mindannyiszor megrohamozta a fog- 

! hazat, betört a cellákba s a négere­
ket kihozta az utcára. — A fogház 
élőit Összetorlódott tömeg azután 

kényekedve szerint bánt el 
a szerencsétlen áldozatokkal

1 egnapelőtt Brookhavenben elfoglak 
két négert, akiket éppen rabláson 
ettek. A rendőrök beszállították őket 
a fogházba, azonban az utca népe 
hamarosan tudomást szerzett a tör­
téntekről és összegyülekezeit a fogház 
előtt, A fogház igazgatósága, amidőn 
a tömeg a letartóztatott négerek ki­
adatását követelte, megtagadta a 
követelés .teljesítését, mire a nép 

arra való hivatkozással, hogy 
az egyik fogoly megtáma 
dott egy fehér asszony*, 
megrohamozta a fogházat 
s a négereket a hatalmába 

keritette.
Mindhármukat még celláikban fél- 
ho tra verte, azután pedig azt, akit 
a tehér nő megsértésével vádoltak 
meg, kidipelték a fogházból, cev 
készenáiló autóba dobták áldozatu­
kat s az autó azonnal teljes sebes 
seggel elrobogott. Ötszáz kilométert 
futottak a szerencsétlen emberrel 
a/u.án megállították az autót a nyílt 
országúton s kiszálltak.

A négert rövid utón egy fa 
a'á állították, kötelet tettek 
a nyakába s a fára fel 

akasztották.
A folytonosan tnegism.tlődő ke 

gyetlenkedések arra" indították 'az 
afrikai humanitárius egyesületeket 
es testületeket, hogy Missisippi állam 
kormányzójánál tiltakozó szavukat 
emeljék fel. Egyúttal felszólították 
hogy erélyes kézzel akadályozza 
meg a további ailengéseket.

Friss felvágottak "Nagy Endre 
Színházi bodegájában 
Debr«o«n, Batthyinyl-u. 1. szám.
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1928 julius 8 (Vasárnap)
Prof.: Teréz. Kath. : Erzsébet.

* Meteorológiai intézet jelentése-
Időjóslás: Változékony felhős, nyug­

talan kissé hűvösebb idő, helyenként 
várhatóeS e’ Zivatarral- később javulás

Városi muzeum nyitva 9—12-ig.
10-Ö12-igVe'ÖdéSÍ könyvUr nyitva délelőtt

Vasárnap délután és éjjel a következő 
gyógy^er,lrak tartanak szolgálatot: 
Kossuth, Piac-utca 30 Reménység Csa- 
RoIUpCa 2r Rákóczy> Külsöv/sártér. 
Bocskay, Czegléd-utca 22.

ooo
1928 julius 9 (Hétfő)

Prot : Lukrécia. Kath.: Veronika
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül következők tarta­

nak éjjeli szolgálatot: Kígyó Piac-u. 33, 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
£h’U’ ,7 laS Ha,Van-u- 70- Bocskay Czeg- 
léd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76.

OQQ>

ISTENTISZTELETEK

a külföld humora

..Ha nagy leszek, pénzt fogok keresni mint

..En pedig e| fo0om költeni, mint a mamú"Ú " ^a“'

^“^erbn9ske Tidende“)

M is ALrUTÓJÁNAK sikere a MASz ORSZÁGOS VERSENYÉN 
•4/lUn'ÍPeS(t’ j-u.lius 7’ Sz°mbaton volt 

, az Üllői úti pályán a Magyar Atleti 
■ >®ég. rendezésében Magyar-

LrepüÍőIfp;Lctseh katonai
KEPULOGÉP. KÉT UTAS MEG­

HALT
f<.Brara’iJyI1US 7' Ma reKgel hat óra 
ktT al isí mCgAy r,epülög?P, amelyen 
gép megbillent, léVörvénybe kSk Sgam'k 
majd lezuhant és belefuródott n nvek k mC-S0 napja- Eredmé- 
fuldbe. Mind a két utasa megsebesült Zsuffka Vik^uk • ifjusagi bamok 
és a hadosztály-kórházba való szá' 1 11™ lkto,rtMAC. 320 cm.

közben meghalt. A repülőgén I. (;t/í rkSlkJítaAakö elöf«tamban

Istentiszteletek a református templomokban: 
A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor pré- 

d<kál Révész Imre. 11 órakor Nagy Sándor, 
délután 5 órakor Módis László. — 
suth-utcai templomba .........
poss^ Imre, délután 5 órakor Ur’ay Sádor.

---- - -----jan délelőtt 10 órakor 
délután 3 órakor 

Bertalan. — Az Ispotály-templomban 
10 órakor Bagdy Dániel, délután 5 
Nagy Sándor. - A Homokkertben 

10-kor Totnay Dezső. - Nyilastele- 
Pen délután 3-kor Siposs Imre. - A Csapó- 
Kerti imaházban délután 3-kor Madarász Jó- 
zsef.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt I 

tel 10 órakor nagymise, utána prédikál P 
Erdöss Apollinár egri ferences házfőnök. - 
utolsó Snise fél 1 órakor. Délután szentolva­
só es litánia. A szentbeszédet Mellau Márton 
Pápai kamarás, a Svetits-intézet igazgatója I 
mondja. I

A görög szertartásit róm. kath. templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel t I 

órakor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise. I 
9-kor katonamise a görög és latin szertár- 
tasu róm. kath. katonák részére. 10 órakor I 
nagymise és utána prédikál Papp Gyula I 
szentszéki tanácsos, parochus. Utolsó mise 
háromnegyed 12-kor. Délután 3-kor vecser- 
nye. 1

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet folyó hó 8-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lábossá Lajos ev. vallás­
tanár, h. lelkész tartja.

A Kos- 
.an délelőtt 10 órakor Si-

Árpád-téri templombt 
Kolozsváry Kiss László, 
Magyar 
délelőtt 
órakor 
délelőtt

- A törvényszék elnöke szabad­
ságon. Kesserü Lajos, kúriai bird a 
debreceni kir. törvényszék elnöke 
lietfon kezdi meg szabadságát. Sza­
badsaga alatt Almássy László tör­
vényszéki tanácselnök, a debreceni 
kir. törvényszék helyettes elnöke 
helyettesíti.
. í’f Erdöss Apollinár prédikál a 
katholikus templomban. A Szent 
Anna-utcai római katholikus plébá­
niatemplomban ma, vasárnap dél­
előtt 10 órakor P. Erdöss Apollinár | 
dr szentferencrendi atya, az egri 
fianciskánus rendház főnöke, az or- 
szagoshirü egyházi szónok tart 
szentbeszédet.
- Nézze meg Perczel műterem uj 

lényképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban. I

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor I 
kapható Debrecenben minden újság- I 
árusnál. j

htas közben meghalt. A repülőgép ’ 1 Gern rÄhA"’clorutamöan 
teljesen osszezuzódott. 1 - sodik elö/m .K °fc 1L5 mp- Má-

^oo. MÁV itnfDamHban János
h-F; kánikula első áldozata. Oros- Paku Ernő FITVE* H 7 rno Ujff“tamban

rosszul |ell. Az orvos ,,,e£4llapl«‘ea" , Béta MTeI ,"°k Cser

meXlt k“’0" s ",ásmwa a»«»- 1-

Ä S '«“i
utón kenyeret készitteni. A kon- 
gresszus előtt bemutatott egy kényé- ' 
rét, amely fenyőfa törzséből készült 
3 ~ Öngyilkosságok. Rózsa Mária 
szédok" d-f,bre.c,eni lány felöl a szom- 
anním al andoan 0‘etykáztak, ami

I annyira elkeserítette a lányt, hogy 
borotvává! el akarta metszeni a nyí- 
sérüH Z"renCAere CSak könnyebben 
stru t meg A mentők beszállították 
^ebeszeti klinikára. - Bona Mar- 
g t 23 eves cselédlány tegnap dél­
után öngyilkossági szándékból 20 
gramm aspirint vett be a Bika-fürdő 
gyík kabinjában. A mentők eszmé- 
Z X ¥"i,0,,ák kl » 

szati klinikára.
mBak,leKe'es .gazdák is Pályáznak a 
matai biztosi írnok! állásra. A köz-

■ I gyűlés nemrégiben határozatikig ki­
mondotta, hogy Nagy Sándor mátai 
biztos fia a hortobágyi mátai biz-

I sí írnoki teendőket nem végezheti 
hfrn”) a varoshoz központi szolgá- 
; ‘ra lesz berendelve, mig a mátai 
0 ít k ! irAOk* áHást másvalakivel 
£ k irnok álIásr£ má, töh 
ben adtak be pályázatukat. A pályá­
zok kozott van két okleveles gazda 
>s. A pályázat felett később dönt a 
városi tanács.

I . ifikor a lakodalmasok meg­
isszák a lefoglalt bort. Sikkasztá­
sért emelt vádat az ügyészség Tardi 
Imre hajdúböszörményi gazdálkodó 
hDi-m”1,1' ‘ évben 800 Pengö adó­
hátralékkal tartozott Tardi a kincs­
tárnak amiért végrehajtást tartottak 
nala. A végrehajtó 500 hektoliter 
bort es 3 sertést le is foglalt az 509 
Pengő adóhátralék fejében. A fogla­
lás után lardi fia a lakodalmát tar­
totta s ezen a lakodalmi dáridón a 
vendegek megitták a lefoglalt bort, 

tárgyaláson . 
1 
rozását ; 
hogy most már 
hetik a lefoglalt 
kel. A bíróság 
fogházra ítélte.

I sodi ryÖrgy KA0E 63 top,'má­
sodik előfutam 1. Valentin József

Géza 
Nagy 

í i ,4(?0 m'Te.s síkfutás, első előfutam 1 
: Lenkey János MAC 55.4, második 
■ előfutam 1 Köstner DEAC 54.2 mp 
Sm I6 F eVeHk°Krd’ harmadik e‘ő- 
utam 1 Eleod Huba MAC 53.3 mp 

Ifjúsági bajnok Eleőd Huba 52.6 mp 
DEAC 5e3yoJanOS 52,6 mp- 3‘ Köstner 
veal ÖJ.9 mp.

Gerelyvetés, ifjúsági bajnok Szék 
renyesi István 51. m. 88 cm

a sertéseket pedig eladta Tardi. Á 
tárgyaláson védelmére elmondta 
hogy időközben kifizette az adótar­
tozásai a kincstárnak s azt hitte, 

szabadon rendelkez- 
borral és a sertések- 
sikkasztásért 3 napi

Nézze meg Perczel műterem uj 
lényképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban.

■ jug°sziáv vízum. A szerb 
horvát, szlovén kir. főkonzulátus újólag figyelmezteti a szeíS, íörvá, 
szlovév királyságba utazó közönsé- 

szüks^ges vizűm gyor­
sabb és kényelmesebb megszerzése rfljátó! juttassa el u,le,S ’ “ 

ahol az útleveleket vízummal ellátva 
már másnap ki fogják szolgáltatni’ 
% az ‘"‘ézkedés kizárólag az utazó-' 
kö4Zun,ség érdekeit szolgálja, mert 
ezáltal elkerülhető minden torlódás 
és hosszas várakozás. Különösen 
f'gyelmezteti a fökonzulátus a vidéki 
Kuöxség!,> hoW mindenjfölösleges 
kd**ség t fS idö kin,élése céljából 
E°®XU m?’ aíá.nlotí évéiben küldje 
el útlevelét a kir. kereskedelmi kép­
viselet címére (Budapest, VI Vil­
mos császár ut 26), a .képviselet a 
láttamozott útlevelet ajánlott levél­
ben már másnap vissza fegja kül­
deni. A főkonzulátus kifejezetten 
kijelenti, hogy közvetlenül csak a 
" ltS^emélye8en Jelentkezőknek fogja 

a .Vlzumot megadni, mig m nden más esetben az útlevelek f
nS'ndK'“""" “P,ise,e,n41

— Lapunk Budapesten átiandóan 
olvasható a Park szálteda kávé­
házában. Vili., Barosa-tér 10.

akitől a neonacionalizmust 
tanuljuk ...

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Köz- 
h°gy ku,‘“SzP0Hti- 

lomm-1 /n k VCZetöÍ minden alka- 
nis/tcr ki in Ti P°r°S" 
csillr V kuburfoienyes programiját 
egyed J k ♦’“* -Clöttünk- '«int az 
ve knk0V e,V" •" közoktatásügyi
kiv ilrt «ÁdlOt kétségtelen, hogy a 

aló Häcker nek része volt a neo 
él€trehivása kört! s 

bóí is" '/!dtkes.,maßyar szempont- 
í » «yiiatkozat, amellyel (■ahnen Perreux francia újságíró 
túsz ve7égrVÍIágÍt0tta a porosz ku|- 
tusz-vezer programmjának lényegét

■ í5''ZreLkí!ul?''cn‘'-v«»‘i>-
- 1 minden törekvé-M/aJe/nÓVekvö nérnet nemzedék „er- 

le^et adoüT^5^" iranyuL Kende- 
citt adott ki, hogy a tankönyvekből 
őröljenek mindent, ami gyűlöletes 

színben tüntetné fel a világháborús 
ellenségeket. Elrendelte, hogj* mim 
íon,foku iskolaban, az elemi iskolá- 
mk regyet1e'n,K a történelem vagy 
méltahi^a v7eteben beha1óan kell 
méltatni a Népszövetség gondolatét 

íít tt töth >r "nKcdélyével megláto- 
katott több berlini iskolát, ahol köz- 
^e 'énül meggyőződött arról, hogy a 
tamtas a miniszter utasítása szfíint 

zedék^3 7aÍd kihal a háborus nem­
zedék — hangoztatta Bäcker, - ie. 
onipulnak a háborus emlékek és ke- 

ke, akkor reméljük, nem lesz egyet­
len e lensege sem Németországban a 
köztársaságnak. ‘»xuun a

Eddig a nyilatkozat. Mi pedig csak 
halasak lehetünk, hogy vannak fran- 
Berlmb*girOk’ • ak'k nem sajnálják 
szoÄwTni"-ia "emet-francia kon- 
szol daco kimelyitese céljából, mert 
így legalább kerülő utón tiszta képet 
'ykuí'urföl'Bácke?fé,e ös-forrásból 

a kulturfolenyes és neonacionalista 
\ultuszpohtika igazi célkitűzéseiről.

ooo
— A Déri Frigyes testvérei a mu- 

zeumbaratok körében. A Déri-mu- 
zeum alapítójának Amerikában lakó 
tmivni,.» .. r. _ < éry, mél-
Htok K • a. ”Debrece«I Muzeumba- 
latok Koré fontos kulturális céljait 
íéreTÚ mraíav lakÓ másik fi- 
csos isDL’ pDen ^'ksa udvari taná­
csos is, a kor alapitó tagja lett a 
muzeumigazgatóhoz beküldött érv 
e$er pengővel. Ky
áti7róhaa„téAZeneclesz a Ga®brinus 
átjáróban. Az „Egységes Pártkör“ 
ianradéíini2 P?rtk/r zenekara ^sár­
nap deli 12—1 óra között értékes 
műsorral hangversenyez a sétáló kozons g szórakozására is. A zeni 
par teljesen uj műsorral lép ez al­
kalommal a közönség elé. A hangver 
senyt Csősz László karnagy sTmJZ 
ívesen vezényli. A párkor tagja 
Sie"a 'temerÖSt SZÍVeSe” látnak ven- 
ucgui a terraszon.
Gvüla* a” ™Ujd°nsA«- Dr Mi,rovics 
inm m magyar esztétikai iroda­im története c. mű most jelent mer 
Hézagpótló könyv a magyar ea!tí 
45fi 'r.oda,om.ban- A könyv, mely 

oIdalon jelent meg, kapható a 
SlfIhxuFercnc e2ye,emi könyv keres- F»PPir 8T'"'»"2k"x. 

™!KrrÄ"i 

Nánási Is vánné végtisztességtételén 
EaATunk?t megJ'elené»ükkel eny- 
b tftték. valamint a küldött koszo­
rúkért fogadják hálás köszönatfln- 
ket. A gyászoló család.

Olvassa a Hajduföldet I
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— Aki friss és egészséges akar 
lenni és nem akarja, hogy kemény 
legyen a széke, folyton fájjon a 
feje és bőre tele legyen mindenféle 
pattanásokkal, igyék hetenként egy­
szer-kétszer reggelizés előtt egy po 
hár természetes ,,Ferenc József ke - 
serüvizet. A hadikórházakban vég­
zett orvosi megfigyelések szerint a 
Ferenc József vizet a súlyos be­
tegek is szívesen használták, mert 
ez minden kellemetlenség okozása 
nélkül biztosan hat. Kapható gyógy- 
sznrlárakban, drogériákban és fü- 
szerttzletekben.

£1

í-Br’ft

— A Debreceni Dalegylet köz­
gyűlése. A Debreceni V árosi Dal­
egylet 1928 julius iió 17-én d. u. 
5 órakor a városháza tanácstermé­
ben tartja rendes évi közgyűlését a 
következő tárgysorozattal: 1. El­
nöki megnyitó. 2. Főtitkár évi jelen­
tése. 3. Szolgalat! kitüntetések. 4. 
Indítványok. 5. Tisztujitás. Elnökség.

— Vízszűrő készüléket ajánlanak 
a városi strandfürdőnek. Czukor 
Sándor vizvezetékszerelő és vál­
lalkozó érdekes ajánlatot tett a vá­
rosnak, A vállalkozó ajánlatában el­
mondja, hogy a városi strand vize 
szerinte azért nem felel meg teljesen 
a követelményeknk, mert a strand­
nál alkalmazni szokott, úgynevezett 
vízszűrő készüléket nélkülözi. 
Ajánlatában ismerteti a vizszürőké- 
szüléket és ajánlatot is tesz az árakra 
vonatkozólag. A városi tanács leg- 

ülésén veszi tárgyalás 
újabban benyújtott aján- 

közelebbi 
alá ezt az 
latot.

Szülök

8

tanár.

tőzsde. A 
julius he- 
az érték­

szünetel a hivatalos

29 személy 
ülőhely.
műterem uj
Anna- és

figyelmébe! Készséggel 
szolgálok felvilágosítással azon szü­
lőknek, kik leányaikat vagy fiaikat 
Grazban, Máriagrünben, Ludendorf- 
Straszengelben vgy Sonnenheimben 
nyaralás végett elhelyezni óhajtják. 
A kiküldésnek kettős célja: A testi­
lelki üdülés mellett a német nyelv 
elsajátítása teszi előnyössé a nyaral- 
tatást. A teljes ellátás havidija 150— 
260 osztrák schilling. Kummergruber 
Emil kegyesrendi főgimn.
Varga- u. 2. 1. 17. sz.

- Szombati napokon szünetel a 
tőzsdetanács határozata értelmébe 
teáikétól augusztus tizenötödikéig 
tőzsdén szombatonkint 
forgalom.

— Uj sinautót vett a HÉV. A Deb­
recen—nyírbátori HÉV igazgatósága 
tekintettel a megnövekedett forga­
lomra, egy uj sinautót rendelt, amely 
már meg is érkezett Debrecenbe. A 
kényelmes, uj kocsiban 
számára van kényelmes

— Nézze meg Perczel 
fényképkirakatát Szent 
Batthyány-utcákban.

— Kéményseprés a tanyákon. A 
kereskedelemügyi miniszter rende­
leté folytán a kerületi kéményseprő­
mesterek julius 1-ével megkezdet­
ték a tanyai kémények seprését, amit 
a miniszter kötelezővé tett. Az eset­
leges visszaélések meggátlása céljá­
ból ezúton értesíti az Ipartestület 
kéményseprő szakosztálya az érde­
kelteket, hogy a tanyákon, seprés 
végett megjelenő kéményseprő se­
gédek igazolvánnyal vannak ellátva, 
de pénz felvételre nem jogosultak. A 
dijak beszedése — az általános szo­
kás szerint minden negyedévben, 
szabályszerű elismervény ellenében 
fog történni.

I
 futassa meg rossz fogát, ■ 

müfogát VÁRY JÁNOS ■ 
íogmütermében Darabos- ■ 
utca 18. Kol ógium mögött H

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora:

Vasárnap délután: Gyurkovics 
fiuk.

Vasárnap este: Nászéjszaka. Tí­
már Ila fellépte. Csak felnőtteknek.

Hétfő este: Éva grófnő. Operett­
bemutató.

Porzsolt Kálmán szerzői estje. 
Szombaton este a Csokonai-szinház- 
ban kisszámú, de lelkes közönség 
előtt Porzsolt Kálmán, az .„Esti leve­
lek" népszerű szerzője tartott két 
csevegő-előadást, melyekben a sze­
relemről és az irodalmi-színházi vi­
lágról mondott el igen elmés, nem 
egyszer komoly problémákat felölelő 
megállapításokat. Előadásának első 
részében, mely a modern szerelmi 
élet visszáságaival, a rengeteg csa­
ládi tragédia és elválás okaival fog­
lalkozott, nemzeti és valláserkölcsi 
szempontból is értékes igazságokat 
közölt a közönséggel. — Por­
zsolt Kálmán többek között azt is 
hangoztatta, hogy a családi élet bol­
dogságának helyreállítása érdekében 
törvényes intézkedésekre és kor- 
mányhataimi beavatkozásokra van 
szükség. Szavait itt-ott mély humor­
ra valló megjegyzésekkel fűszerezte, 
melyet a hallgató közönség mind­
annyiszor zajos tetszéssel fogadott.

A szerzői est keretében két kis 
Porzsolt-színdarabot adtak elő a 
Csokonai-szinház tagjai, melyek kö­
zül különösen az első, egy háborus 
témájú egyfelvonásos dráma kitűnő 
feldogozásával és eredeti ötletével 
nagy sikert aratott. A fő női szere­
pét Halassy Mariska nagyszerű lé- 
lekábrázolással oldotta meg, de igen 
jók voltak a többi szereplők is. (*)

BONTJÁK A KOLOZSVÁRI RÉGI 
NEMZETI SZÍNHÁZAT

Kolozsvár rab-magyarsága 
egyik legszebb kuituremlékétől bu- 
csuzkodik most: a Farkas-utcai régi 
Nemzeti Színháztól.

Kolozsvárott már 1792-ben volt 
magyar színészet, a Rhédey-palotá- 
ban, de állandó színház csak 1821- 
ben létesült, öt lelkes magyar ur 
1803-ban telket vásárolt a Bel-Far- 
kas-utcában s itt épült fel az uj szín­
ház. Az öt magyar ur neve: Teleki 
Ferenc gróf, Wesselényi Miklós bá­
ró, Thoroczkay József báró, Teleki 
Lajos gróf és Bánffy József báró. A 
színházépület 1821-ben épült fel s az 
első előadást 1821 március 12-én 
tartották, mikor Körner Zrínyije ke­
rült színre. A szereplők csupa elő­
kelő hölgyek és urak voltak. A ren­
des színjátszó társaság a következő 
napon a Corvinus Mátyás cimü da­
rabbal kezdette meg működését. 
Lassankint azonban az épület szűk­
nek bizonyult s megkezdték az uj 
színház építését, amelyből aztán az 
oláhok száműzték a magyar szót, 
miokr kisajátították és oláh operát 
csináltk belőle.

A régi színházban 1906 junius 17- 
én volt az utolsó előadás, mikor a 
Bank bánt adták, a főbb szerepekben 
Jászai Marival, Szentgyörgyi Ist­
vánnal, Aezél Ilonával. Sebestyén 
Gézával, Dezséri Gyulával. Rajnai 
Gáborral, Janovich Jenővel. Most 
az öreg épületet bontja az oláh csá­
kány. Amikor már az újat is ellopta.

A Theatre Francaise előadja Her- 
czeg Ferenc „Bizanc‘'-át. Párisból 
jelentik: Rendkívül jelentőségteljes 
következményei vannak annak a si­
kernek, amelyet Herczeg Ferenc 
„Kék róka" cimü vigjátéka ért el 
egy párisi magánszinpadon. A siker a

Comédie Francaise legfőbb vezető­
ségének figyelmét is felhívta a világ­
hírű magyar Íróra. A színház veze­
tősége a „Bizánc“-ot választotta ki, 
s előreláthatólag már az őszi játék­
idényben színre fog kerülni Herczeg 
Ferenc drámája.

Az Igazi Passió
A budapesti Nemzeti Színháznak 

egy illusztris, harminc tagú cso­
portja, vitéz Garamszeghy Sándor 
művész vezetésével felkeresi a nyár 
folyemán az ország nagyobb váro­
sait, hogy bemutassák a Jézus Krisz­
tusról szóló, Gében-féle Igazi Pas­
siót, mely felekezetre való tekintet 
nélkül mindenkinek egyforma gyö 
nyörüséget nyújt.

A művészgárda tagjai többek kö­
zött : Tasnády Ilona, Vizváry Ma­
riska, Rózsahegyi Marica, Abonyi 
Géza, Rózsahegyi Kálmán, Lehotay 

í Árpád, Mihályfi Károly, Mihályfi 
Béla, Pethes Sándor stb. stb.

Városunkat 15. és 16-án látogat­
ja meg e kiváló müvésztársaság, 
hogy templommá magasztositsák a 
Csokonai-szinház színpadát, melyre 
lábukat beteszik.

Krisztustragédiával egyidejűleg egy 
bűbájos falusi történetet is bemu­
tatnak, mely darab főszereplőjében, 
Rózsahegyi Kálmánban alkalmunk 
lesz a kifogyhatatlan derűnek, hu­
mornak és az ős magyar, zamatos­
ságnak inkarnációját, mint a legtö 
kéletesebb művészetet élvezni.

Figyelmeztetjük Debresen közön 
ségét és a vidékieket egyaránt, hogy 
akik e tökéletes művészi esemény 
részesei akarnak lenni, gondoskod­
janak arról, hogy az előadásokhoz 
jegyet szerezzenek.

A színházi iroda hírei:
Ma délután fél 4-kor mérsékelt 

árakkal: Gyurkovics-fiuk.
Ma, vasárnap este 8 órakor: Nász­

éjszaka. Csak felnőtteknek. Autók 
Ferenc, a debreceniek kedvelt bon- 
vivánja, kit tegnap a mentők eszmé­
letlen állapotban vittek ki a klini­
kára, ma már teljesen egészségesen 
jelent meg a színháznál. Rosszulléte 
ugyanis szerencsére csak múló ter­
mészetű volt. Az ünnepelt művész 
annyira jól van, hogy a Gyurkovics- 
fiuk délutáni előadásán, valamint a

NÁSZÉJSZAKA
esti röprizén is fellép és eljátsza re­
mek szerepeit.

Ma, vasárnap délután Elek Ica, 
Torma Guszti, Halasiné, Ferenczy, 
Antók, Fülöp, Szirmai, Rajz Jancsi 
felléptével olcsó zóna-előadásul

GYURKOVICS-FIUK.
Ma, vasárnap este 8-kor rendes 

helyárakkal a nagysikerű:
NÁSZÉJSZAKA 

szerepel játékrenden Tímár Ila, An­
tók Ferenc, Mihályi, Fülöp, Ferenczy 
Marian és Szigeti Jenő felléptével.

Csak egyszer, csak egyszer . . . 
refrénü dalt, mely Tímár—Ferenczy 
interpretálásában lett népszerű, min­
den ember ismeri és énekli.

„Hol van az a nő, az a bájos tün­
dér? ...“ refrénü dalt a

NÁSZÉJSZAKA
III. felvonásában Szigeti Jenő énekli 
nagy sikerrel népszerű bulijával. — 
Ha még nem látta a Nászéjszaka e. 
pikáns operettet, nézze meg ma ok­
vetlenül, egész este kacagni fog!

Holnap, hétfőn, kedden és szer­
dán, szóval kizárólag háromszor

ÉVA GRÓFNŐ.
Martos—Szirmai Albert hires ope­
rettje a Csokonai-szinházoan.

Éva grófnő — az Alexandra méltó 
pandantja.

Éva grófnő — Tímár Ha. — Part­
nerei: Ferenczy .Varian, Rajz János.

Fülöp Sándor, Szirmai és Szigeti 
Jenő.

Éva grófnő gyönyörű zenéjü, mu­
latságos és szentimentális jelenetek­
kel telitett remek meséjü operett, a 
Király Színház idei slágre. — Autók 
Ferenc az elesettnek hitt férjet sze­
mélyesíti, aki nyolc év után aznap 
jön haza, mikor felesége férjhez 
megy Lacfy grófhoz (Fülöp Sándor/. 
A dilemma előtt álló asszonyt Tiniár 
Ha személyesíti meg, gyönyörű 
énekszámaiban igaz gyönyörűsége 
lesz a publikumnak.

Éva grófnő hétfőn, kedden és 
szerdán!

Spórol, ha megnézi a Komikusok 
kabaréját. (Boross-Bársony), Bo 
ross—Dajbukát—Bársonyék elhoz­
zák egy gyűjteményes előadás kere­
tében mindazt, ami az idei szezon­
ban Budapestet megnevettette. Nóti 
Károly három nagyon mulatságos 
bohózatát, Török Rezső pompás két 
parasz,tkomédiáját, Harmat Imre ka­
cagtató magyar—német mókáját 
fogiák eljátszani. Kupléznak:

Sólyom Janka, a híres dizőz, 
Boross Géza aktuális kupiék. 
Mester Ilona (Nagy Endre tréfás 

nótáival).
Ihász Lajos (szellemes aktuálitá- 

sokkaD.
Nyári helyárak mellett téli sikert 

igér a csütörtökön és pénteken meg­
tartandó Komikusok kabaréja, mely­
nek keretében Budapest kedvencei: 
Bársony, Dajbukát Ilona, Boross 
Géza, Sólyom Janka, Mester Hona 
részesei a háromórás szenzációs 
műsornak. — Jegyváltás a Csoko- 
nai-szinházban. í

Mozgószinházak közleményei:
Péntek—V asárnap:

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK I 

ÜJ PÉLDÁNY! 
JOE MAY kiváló rendezésében az 

örökké szép

Paris grófnője 
(A szerelem vértanúja) 

dráma napjainkból négy részben 
22 felvonásban.

Mind a négy rész egy előadásban 
A főszerepekben: Mia May és Bmil 
 Jannings.

Az előadások a film hosszára való te­
kintettel pentosan kezdődnek.

vígszínház
Világfilm ! Uj példány !

A filmteohnika leggrandiózusabb 
alkotása I

A bagdadi tolvaj 
fantasztikus keleti regény 12 fejezetben. 
Történik: Bagdad utcáin, a kalifa pa­
lotájában, a tüudérmezökön, a tenger 
fenekén, a világűrben, a borzalmak or­
szágában, a holdban és kristály biro­

dalomban.
A férfi főszerepben : Douglas Fairbanks. 
Női főszerepekben: Julianna Johnston 

és Anna May Wong.
Megelőzik :

Fóka a kertben és Vőle­
gény a ketrecben bohózatok.

Az Urániában vasárnap az előadá­
sok fél 5, 7 és fél 10 órakor kezdőd­
nek!

Előzetes jelentés
Hétfő—kedd:

Uránia: Werner Schaff ,,Dagfin 
Jer Schieschuhlaufer“ cimü regényé­
nek filmváltozata: Dagfin, regény 
10 fejezetben. A főszerepekben :

: a
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Marcella Albani, Paul Richter és 
Paul Wegener. Megelőzi: Ben Tur­
pin, mint démon bohózat.

Vígszínház : Csak felnőtteknek I 
Bűnök háza, dráma a modern le­
ánykereskedelem (Izéiméiből 9 fel­
vonásban. A főszerepekben : Albert 
Steinrück, Suzy Vernon és Vivian 
Gibson. Romeo és furia, egy hosz- 
szu nadrág története 7 vidám felvo­
násban. A főszerepben : Ha*ry Lang­
don.

METEORBÜN
Vasárnap:

A derby
Izgalmas turftörténet 8 felvonás­
ban Grete Mosheim és Henry

Stuarttal. És ;
1

A kis diktátor
I

Regényes történet 5 felvonásban, i

Előadások: 3,5, 7 és 9 órakor

TESTEDZÉS
Ma lesz a lord Rothermere serleg 
lawn-tennis vándordíj mérkőzés
A lawn-tennis sport hívei évek óta 

nem láthattak Debrecenben tennis- 
versenyt. Ma aztán egyszerre igen 
érdekes versenyben lehet részük.

Lord Rothermere egy ezüst serleg 
örökös vándordijat tűzött ki Magyar- 

< ország vidéki városainak válogatott 
csapati részére.

Ebben a verséhyben Debrecen vá­
ros válogatott tennis Csapata első­
nek Újpest város csapatával került 
szembe. Újpest igen erős csapattal 
rendelkezik s nagyon szép küzdelem 
várható, mert mindkét város nagyon 
ambicionálja a győzelmet. Ha ezt a 
versenyt megnyeri valamelyik csa­
pat, akkor nagyan valószínű, hogy a 
versenyben résztvevő többi városo­
kat is le tudja győzni. Természetesen 
tippelni nagyon nehéz, mert a for­
mák ismeretlenek és ismeretlen ez 
évben a csapatok játékereje is.

A verseny két férfi, egy női egyes, 
egy férfi és egy vegyes páros mér­
kőzésből, tehát öt számból áll. A 
férfi mérkőzések öt setre, a női és 
vegyes páros mérkőzések három 
setre mennek, tehát a verseny az 
egész napot ki fogja tölteni.

A verseny az egyetemi sporttele­
pen lesz, melyet igen könnyű a nagy­
erdei villamossal megközelíteni 24 
filléres jeggyel.

Dr Markó Dezső csapatkapitány 
összeálitása folytán dr Markó De­
zső, Miklós Béla a férfi egyesben, 
dr Markó és Göllner András a férfi 
párosban. Nagy Duci a női egyes­
ben és dr Markó—Dömötör Klári a 
vegyes párosban képviselik Debre­
cen városát. Újpest négy versenyző­
vel indul, kik tegnap este 10 órakor 
érkeztek és már ma reggel megkez­
dődik a verseny pontban nyolc óra­
kor.

A versenyzők már megérkeztek. 
Reggel fél 9-kor Leiner (Újpest) 
Miklós Béla (Debrecen) játszanak. , 
A Kertészné—Aschor újpesti pár a 
dr Markó—Dömötör Klári párral ke- • 
rül össze. Délután fél öttől a játsz- : 
mák sorrendje a következő: Markó j 
(Debrecen) Kiss (Újpest, utána Ker- 
tészné (Újpest) Nagy Duci (Debre­

cen). Ascher-Leiner—Markó-Göllner 
pár.
Mikor lesznek az olimpiai versenyek

A küszöbön álló olimpiász iránt 
megnyilvánuló széleskörű érdeklő­
désre tekintettel az alábbiakban köb­
lünk tájékoztatást:

A Magyar Olimpiai Bizottság meg­
állapította az amszterdami olinipi- 
ászra kiküldendő versenyzők és 
azok kiseröinek létszámát, mely ver­
senyszámonként a következőképen 
oszlik meg:

Atlétika: 16 ember, birkózás: 7, 
pentatlon: 1, vitorlázás: 8, kerékpár: 
5, úszás: 16, evezés: I, boxolás: 4, 
torna: 10, vívás: 8, női sportok: 4, 
lovassportok: 6 ember.

Ehhez járul még 16 főnyi kisérö- 
személyze, akikkel együtt százra 
rúg az amszterdami magyar kikül­
döttek száma.

Az olimpiai versenyek Amszter­
damban egyébként a következő idő­
pontokban kezdődnek meg: Súly­
emelés: julius 28. Atlétika: julius 29. 
Vívás: julius 29. Birkózás (szabad): 
julius 30. Modern pentatlon: julius 30. 
B,rkózás: aug. 2. Evezés: aug. 2. 
Jacht: aug. 2. Úszás: aug. 4. Kerék­
pár aug. 4. Torna: auk. 8. Lovaglás: 
aug. 9.

Impozáns eredmények Amerika 
olimpiai próbaversenyén. Detroitból 
jelentik: Az olimpiai próbaversenye­
ken a következő eredményeket ér­
ték el: 200 in. Tollán 21.2 mp. 400 m. 
Aldrmann 48 mp. Magasugrás SC 
Ginnis 198 cm. Rúdugrás Ginnis 412 
cm. Sulydobás Schartze 15 in. 12 
cm.

A DEAC országos athletikai ver­
senyt rendez julius 22-én délután 4 
órai kez.dettel az Egyetemi Sportte­
lepen a következő versenyszámok­
kal: Sznior számok: 100 ni. síkfutás 
elónyv. 300 ni. sikf. 1500 in. sikí. 
előnyv. 200 in. gátfutás, olimpiai 
staféta, távolugrás, rúdugrás, elónyv. 
diszkoszvetés és gerelyvetés. Ifjuági 
számok: 5Ö0 in. sikt. előnyv. 2000 m. 
sikf. előnyv. 400 m. gátfutás, sulydo­
bás, hármasugrás és svéd staféta.

A versenyen mindé n valószínűség 
szerint a budapesti főiskolák leg­
jobbjai mellett a fővárosi egyesüle­
tek is leküldik legjobbjaikat s igy 
egy mindenben érdekes és értékes 
versenyben lesz része Debrecen 
sportközönségének.

Az országos i’iusági bajnokságok 
második napja ma délután van Bu­
dapesten, amelyen a DEAC két nagy 
jövőjű ifjúság' bajnoka is indul. 
Köstner József a 800 méteres sík­
futásban estleg országos rekorddal 

A Hajduföld apróhirdetési kedvezménye •
Mai szamunkban nyújtjuk az alábbi levelezőlappal olvasóinknak a szó , 

írásos havi apróhirdetési kedvezményt, amely egyedül áll az egész magyar 
sajtóban. Az alant látható blanketta tizszavas szöveggel ellátva kivágandó 
és kiadóhivatalunkba juttatandó. Az apróhirdetést a levelezőlapon megjelölt 
számunkban díj a'anul közöljük.

A „HAJDUFÖLD“ APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA.

Ezen levelezőlap tulajdonosa a következő 10 szavas apróhirdetés 

közlésére jogosult :

Az apróhirdetés közlőiét a i számban kérem

győz, mert eddigi eredményei alap­
ján ő a legbiztosabb favorit, hacsak 
a tegnapi 400-as futást nem érzi túl­
ságosan. Kovács Béla pedig az idén 
»eltűnt nagyszerű ugró atléta, magas ’ 
és távolugrásban érhet el értékes 
helyezést. Bár sokkal erősebb ellen­
felek ellen kell küzdenie, mégis re­
méljük. hogy úgy távol, mint ma­
gasugrásban, megjavítja a keleti ke­
rület rekordját, hiszen eddigi ered­
ményei mindig uj kerületi rekordok 
voltak. 175 körüli magas és 650 kö­
rüli távolugrást várunk tőle.

Az országos szenior bajnoki ver­
senyek a jövő vasárnap lesznek Bu­
dapesten. amelyen a DEAC sokszo­
ros rúdugró bajnoka Hadhazy Dezső 
ismételten felveszi a küzdelmet a 
fiatalokkal és ismerve nagy verseny 
rutinját biztosan számítunk előkelő 
helyezésére is.

Oktató sportlilm előadás az Apolló moz­
góban Julius 12-én. Clink emlékezetében él 
meg varosunk sportkuzonstgnek az a nagy­
szerű lihn-maiiné. amelyet a DEAC rendezé­
sében mutatott be május fol) a mán az Uránia 
mozgó. A nyári egyetem szellemi nevelés 
mellett a testnevelésre is nagy gondot for­
dít és ezért a nyári egyetemre beiratkozott 
hallgatók testi képzésének előmozdítására 
naß) .szabása sportfim bemutatót rendez 
julius hó 12-én csütörtökön az Apolló mozgó­
ban. amelyet Debrecen sport közönségének 
is könnyen megtekinthetővé tesz az által, 
hogy igen alacsony helyárak mellett mutatja 
be a ..Nemzeti Sport“ film-matinéjánál is tar­
talmasabb filmet. Eootballból ismételten be­
mutatja a támadás és védelem taktikáját va­
lamint az elmúlt év legfontosabb mérkőzéseit, 
rendes és lassított felvételekkel. Atlétikából 
rendes és iassitott felvételekben vonul el 
előttünk a egkiválóbb sprinter gárda. Gát­
futásból a világ legjobbjai mellett a magyar 
reprezentativok Püspöki és Somlai. Rúd­
ugrásból a világrekordokat ostromló ame­
rikaiakon kívül magyar bajnok és az emuit 
héten 30b cm-t ugró Karlovits, valamint Deb­
recen két büszkesége az 1927. évi országos 
bajnok Király István DGASE és kiváló mes- 

, tere Dadházy Dezső DEAC jelennek meg 
; előttünk. Úszásból a magyarok olimpiai re­

ménysége Bárány István melleit a németek 
legkiválóbbjai jelennek meg. Vívásból stius 
levételek a világbajnok fracia Gaudinról, Mé­
száros, Santclli, Dr. Posta Sándor és Ge­
ren ’serről, Tcnniszből lassított felvételek a 

1 kiváló magyar bajnok Kehiing Béláról, a 
tenrüsz játék összes ütéseivel. Torna- és 
a téli sportok bemutatásával a legkiválóbb 
magyar versenyzők által rendes és lassított 
felvételekkel.

A I). U. E. ma délután fél 6 órától a nagy­
erdei uszodában nagy tréninget tart. Az ösz- 
szes versenyzők feltétlenül jelenjenek meg.

TŐZSBE
A pengő Zürichben 90.48*/,

Budapest 90.48 és tél, Berlin 123.90. New- 
York 518.85, Londun 2528, Páns 20.36, Milano 
27.24 és fél, Prága 15.38, Belgrád 9.12 és 
háromnegyed. Bukarest 3.18. Becs 7313. Am­
sterdam 209.10

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.90—28.05. száz „belga“ 

80.30 80.60, száz cseh korona 16.98—17,06, 
száz dán korona 153.15- 153,75. száz dinár 
11.0) 10.09, száz dollár 570.65—572,65, száz 
fií.ncia frank 22.75 -22.95, s%áz hollandi fo­
rint 230.85—231.85, száz lengyel zloty 64,10 

64.40. száz lei 3,48-3.50. száz líra 30.50— 
3C.70, száz német márka 137.05—137.55. száz 
osztrák schilling 80.80—81.15, száz svájci 
irank 110.55 111,95 pengő. A nemesfém­
piacon a magánforgalomban a buszkoronás 
aranv.it 23.20—23.30. az ezüst cgykoronást 
0.42—0.44, a forintost 1,10—1,20. az ötkoro­
nást 2.20 2.30 pengővel Jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon már csak ui búzát Je­

gyeznek. A tőzsdetanács ugyanis a tavayi 
búza és rozs hivatalos árjegyzését, tekintet­
tel arra, hogy ezekben a cikkekben már hu­
zamos idő óta nincs foragom, beszüntette. Az 
uj búzát 28.20 28,70 pengővel jegyezték, az 
uj rozs ára pedig 24 24.25 pengő között mo­
zog.

A terménycikkek piacán az irányzat lany­
ha. Az uj takarmányárpa kisebb mértékben 
olcsóbbodott s a tőzsdeidö elején 23.50—23.70 
pengővel jegyezték. A tavalyi zab árát új­
ból csökkentették, ennek ellenére azonban a 
k< resiet csekély. A tengerit minőség szerint 
28.75- 30 pengővel jegyzik. A magpiac üz­
letfélen.

Állatvásár.

A sertésvásárra felhajtottak 169 darab ser­
tést. Eladatlan maradt 268 darab. A vásár 
irányzata változatlan. Árak: la öreg zsirser- 
tés 152—154, Ila 135 -140. fiatal nehéz 161— 
162. kiv. 163 164. közép 156-—158. könnyű 
132 138. szedett közép 148 -152. angol ura­
sági 156 170. szedett 140 150. szalonna 158 

172. zsír 188 190. bus 190—-224. szalonnás 
hasított sertés 188 196 fillér kilogrammon­
ként. A borjuvásárra felhajtottak 90f da­
rab borjut. Az irányzat lanyha volt. Az árak 
kilogrammonként 8—12 fillérrel estek. Arak: 
la borjú 120—136, kiv. 144. Ila 108 116 fillér 
kilogrammonként élősúlyban.

| Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Park
Ifagyszálloda. Budapest,
Vili. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha !)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvarról.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke
esen előnyök folytán, hegy okvetlen 
nálunk szálljon meg, — előzetes szoba* 

rendelés ^Jánla tosl

aranv.it
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Hirdetmény
Felhív*« a caéplögéptulaj- 

dono»okhor
(-’elhivatnak mindazok a cséplötéptulaldo- 

■osok, akik bércsípléssel szándékoznak for- 
lalkozni, hogy ebbeli szándékukat a cséplés 
megkezdése előtt a debreceni forgalmi adót 
kezelő hivatalnál Hatvan-utca 23. szám alatt 
lakás és a cséplési hely megnevezésével je­
lentsék be A forgalmi adó alapját kizárólag 
a gépkereset képezi.

Az adóalap megállapításához a cséplőgép­
tulajdonos a cséplés megkezdése előtt mázsa 
könyvükbe és forgalmi adó könyvükbe a csé- 
peltető gazda neje mellett azt is kötelesek 
feltűntem, hogy hány százalékért vállalták a 
cséplést. A beirt adatok helyességét a csé­
pelteid gazda aláírásával tartozik igazolni 

A gépkercsct után eső forgalmi adót min­
den hó elteltét követő 24 óra alatt tartoznak 
forgalmi adókönyvünkben béyegjegyckben le­
róni.

A termény átlagára helyi alapon lesz meg­
állapítva. s minden hó utolsó napjaiban hír- 
lapílag fog közöltetni. Az átlagár alapján ki­
számított gépkereset fogja képezni a forgalmi 
adó alapját.

A cséplögéptulajdonosok forgalmi adó köny­
vüket a mázsálási köny vvel a cséplés ideje 
alatt minden hó 2 és 3-án mutassák be a 
forgalmi adó hivatalnál, ha ez ünnepnapra 
esik, akkor a következő napon.

Körzeti forgalmi adót kezelő hivatal. 

Debrecen, 192S. julius hó 6.

Pálinkás Zoltán, hivatalfönök. 

■■■■■■■■■■■■a 
Poloska irtást 

vállalok felelősséggel helyben 
és vidéken a legolcsóbb árért.

ha,6ságilag engedélye- 
wfcuvbiltí zett poloska, féregirtó.

Debrecen, Buoss-utoa 1. szám.

ÁNGYÁT SÁMIIFJ NI* cipőüzemertrt VJ I rtL> OrtlvlU L. UN LL H. nya(li. és Erzsébet-átoi sarck.

Raktáron tart férfi és női diva cipőket. Mértékutáni megrendeléseket 
pontosan eszközöl Csendőrségnek, katonaságnak 
és tisztviselőknek 10 százalék engedmény, oooo

Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.
Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét 

részletfizetésre.
Az Autosyphon ára — — —
1 tucat hozzávaló szénsavpatron
1 tucat cserepatron ára — —

Az autosyphonnal mindenki házilag
saját tiszta üvegben készíthet

I liter szikviz 16 fillérért
•Jég-szekrény és fag-ylaltg-ép

nagy választékban.
Befőtte» és uborkásüveg- 

minden nagyságban kapható.

— P 21 •— 
ára P 5’—
— P 2 — 
pillanatok alatt 

szikvizet.

Ha valódi és tiszti ótal bort
akar inni, akkor tegyen egy vétel*

Gróf Dessewffy-féle borüzletben
Szent Anna-utca •>» szám alatt, 
a közismert PETR1K KÁROLY üzlete mellett. Hol kizárólag saját 

termésű borainkat árusítjuk.
Telefon : 8—»6,

Hirdessen a Hajduföldben

ORVOS I
Gvögyszerész |
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász

Lakat©«
Gyári munkás
Soffőr
Szerele |
Permetező j

a 
a; 
N 
a 
M 
a

a

«3 
n 
H 
ül 
U 
ÍS 
3 
a

Siessen prima angol
W o t orkerékpürt

vásárolni !
A RUDGE, A JAMES és a TRIUMPH 
a legtöbb megbízhatósági és gyorsa­
sági versenyt megnyerték, a parádi he- 
gyiversenyen utvonalrekordot javítottak 
es a vidéki utakon gyönyörűen bevál­
tak. Kaphatók 20 százalék előleggel 
10 havi részletre a vezérképvise étnél 
BRUCK NÁNDOR FŰI cégnél, Buda­
pest, VI. Jókat (Gyár) ucoa 51. Rész­
letfizetési árjegyzék ingyen és bér­
mentve. Képviselők : ifj. Vértessy Ist­
ván Miklós-u ca 29 , Hungária Uzem- 
feószer. és Árukeresk. r. t Hunyadi 

uoca 11. szám.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben)

jjammingeriiölgyfcdrász
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefon 15-37. Tartós villanyondolálás

Naptól, 
hidegtől 

megvédi és di­
s'iti lakását, ha 
ablakára szövött 
farolettát vesz a

Redőny üzemnél
Debrecen, Bethlen-u. 19.



1928 julius 8 MIWPUroiB 18

Gerő Ernő uj! 
Gerő Ernő arégi!

üzletét újból megnyitotta és a régi 
szolid alapon vezeti továbbra is!

Raktáron tart *. férfi-, fiú- és gyermek­
ruhákat, felöltő trenschkoat kabá­
tokat, gummi és impregnált eső­
kabátokat a legolcsóbbtól a legjobb 

kivitelig.
Szabásban, minőségben, árban 

a régi elismert cég. 
Mielőtt ruhát vásárol, keresse fel cégemet 

teljes bizalommal és meg fog győződni 

olcsó áraimról I

Gerő E. Ernő
férfi ruha áruháza

Piac ucca 69. (Megyeházzal szemben.)

Bagi és társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim: SÁGI, KABA —o - Ali itva 18»7. Ívben.

SÜi’féte gazdasági gépeket, 
jivitott rend LantüAnlfÓi • '«T'•«» 
azeiü osi’iroi napaiUvHDI jed ebM*, 
átalakít magír járóka', kfc>|t gépe, 
kaiot, vaao.tiorQ. yoa.rétön 0, Ma­
xin és au’ogénhagastiö r> un ki kát, 
malomhengereM cmio- 
tásat és rovit> o<a*at

Iflltfnrdci wálfala+a ,e,i'‘e suvifotbácí:» kés<it uj Artézi kulikat bír- 
nuilUI OOI VallalalO mely aé<vaégre. végez prebri Urtvokal é« elipidt 
iitézi fűtek rendbehn-i.it. MT~ .Clseo* trakt- rok képviselete. ~ÍMI

APRÓHIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés 10 sióig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LE^ äiLEÄE»
Muczinak!

Rendes sétám ablakodnál. Egészsé­
gem jó. Kedélytelenül indulok Szlo­
vákiába. Gy. 7

Szőke
magas vagy molett fiatal intelligens 
urinö, vagy urleány ismeretségét 
keresem, ki négyhetes nyaralásom 
idején szórakozótársam lenne. Le­
velet „Balaton" jeligére kiadóhiva­
talba kérek. 9

LAKÁS
Bútorozva

utcai kétszoba, konyha kiadó. — 
Egyiket lehet üressen. Némethy, 
Csapó-u. 71. , 924

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, iparvállalat, 
üzlet, lerakat vagy bármily célra al­
kalmas. Füvészkert-u. 14 843

Egy
pinceszoba kiadó, Egymalom-u. 6.

972
Eladó

öszkonfortos beköltözhető villa 
(fenyvesben) hatszobás, Komlóssy- 
nt 16. 11

Azonnal 
elfoglalható kapualj iroda (műhely, 
raktár), háromszobás augusztus, 
Csapó 19. hatszobás öszkonfortos 
(osztható) fenyvesben augusztusban, 
Komlóssy 16. ötkor. 10

Bútorozott
szoba kiadó, Szegfü-u. 25. sz. 964 

Huszonkétkeretes 
nagybocsónádi vándorkaptárok, ti­
zenkét méhkas, kettő erős családdal, 
miilép, drótszövet, gummikesztyü, 
fejvédő olcsón eladó. Sesztina-utca 
nyolc. Kisállomásnál. (Széchenyi 
kert). 966

Gyönyörű 
ősrégi parkban uricsalád teljes ellá­
tásra nyaralókat vállal, szabad fürdő 
van. „Nyaraló", Nyirábrány. 961 
Kiadó lakások a Nagy Lajos irodá­

nál:
1. Kétszobás utcai Nyil-utca 115. 

Esetleg 3 szaba, mellékhelyiségek­
kel.

2. Egyszobás szép udvari lakás 
mellékhelyiségekkel havi 50 pengő­
ért, szép helyen. Kossuth-utca végé­
nél, Fazekas Mihály-utcában.

3. Egy vagy több személynek, 
esetleg kisebb családnak is azonnal 
elfoglalható bútorozott udvari lakás 
olcsó bérért, Péterfia és a Közkór­
ház közvetlen köz.elében, egy vagy 
két szoba, esetleg konyha haszná­
lattal.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Csapó-utca 56. sz. irodában.
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Egy.
esetleg két egymásbanyiló 
bútorozott szoba augusztus 
kiadó, Szent Anna-u. 29., 
épület.

csinosan 
elsejére

Egy 
gyermektelen házaspárnak 
szoba julius 15-re kiadó. Késes-utca 
28. szám, hátul az udvarban.

Kiadó
2 szobás utcai lakás julius 
Nyíl-utca 26.

bútor 
kiadó, 

968

Eladó
zongora és egy modern

952

egy kis

4

Kovácsmühely 
berendezés és szoba-konyha 
eladó. Egy szoba-konyha 
Móricz-utca 22.

Homokkertben
Szoboszlay Papp István-utca 15. 
számú jóltermő szőlő eladó. Érte­
kezni lehet: dr Kováts Béla ügyvéd-

5

ingatla- 
komoly

AJAVLAT

15-re, 
958 földek van-

Zamatos házi óbor
1.30, Csapó 27., udvarban Szathmá- 
rinál. 955

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat Ko­
vács tanár, Homokkert, Tisza Ist- 
ván-utca 4. 1829

Sziliczey
Várady Gyulának a zsidókérdés ve­
szedelmeit és magyar vonatkozásait 
tárgyaló népszerű könyve „A Sátán 
karmaiban“ könyvárusi utón már 
elfogyott, néhány példány még 5 P 
szerzőnél, 
ható.

Hungária-ut 4. sz. kap-
1865

Női kalap
a „Bnby“ női kalapszalonban, szép, 
csinos már 4 P-től. Átalakítás 2 Pen­
gőtől. Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett 1772

Boreladás!
Saját termés Arany János 30. 1 P-től 
1-80-ig egész nap, Rázsó Gyula-u. 
2. sz. 2—6-ig 80 fillértől 1.30-ig lite­
renként is, mindkét helyen jégbe- 
hütve. 92Qhütve.

Házmesternek 
ajánlkozik gyermektelen 
nagyobb házhoz. Nyíl-utca 
relősegéd.

FILE, HÍMZÉS, 
ketim, montirozás, festés, függöny 
összeállítás jutányosán készül Csa­
pó-utca 4. (melléklépcső). Vidéki 
megrendelést elfogad. 877

Elsőrendű
házikoszt, négyfogasos ebéd 80 fii 
lérért kapható úgy kihordásra, mint 
bentétkezésre. Csapó-utca 19. sz., 
(Knoll-ház). — Udvaron közvetlen 
balra. 846

Gépírás! munkát, 
könyvek, jegyzetek, jegyzőköny­
vek gépen való leírását, nagyobb 
munka esetén sokszorosítását is vál­
lalok. Cim a Hajduföld kiadóhivata- 
iában. ggq

Nyári szünet 
alatt olcsó magán-, esetleg csoport­
órákat vállal elismerten jóhirü zon­
goratanárnő. Nyári hónapok alatt 
kívánságra magyar nótákat is tanít. 
Cim a kiadóban. 929

nél, Piac-utca 73. szám.
A Nagy Lajos Irodánál — Csapó­
utca 56. — a következő

nak bejelentve eladás alá:
1. Nyolc hold tanyásbirtok a pal- 

lagi Gazdasági Akadémia mellett 
12-ezer pengőért.

2. Bellegelőn 130 holdas búza­
termő, épületekkel, holdanként 1200 
pengő.

3. Debrecen határában, sámsoni 
állomás közelében 28 hold, épületek 
nélkül, holdanként 800 pengő.

4. Bodán 800 kvadrát termő szőllő, 
gyümölcsössel 600 pengőért.

5. A város alatt, a nyiracsádi kö- 
vesuton kilenc és fél hold tanyásbir­
tok, búzatermő, jutányos árért!

6. Macson, vasúti állomás közelé­
ben, a Steinfeld-birtokból osztott 
4 hold legkitűnőbb búzatermő, Tóth 
József ur birtoka mellett.

7. Ondódon, Fáy-düllöben, Hat­
vani-féle 3 holdas föld (Szigeti-féle 
birtokkal szemben) 4800 pengőért!

Bővebb felvilágosítások nyerhe­
tők az irodában.

Széchenyi-ut 21. alatt
671 négyszögöl gyümölcsös furott 
kuttal, víztoronnyal eladó. Ugyan­
ott kis stráfszekér, egy széles ab­
lak, dupla tapétaajtó tokkal.

Férfi és női
ruhák, cipők eladó, Szent Anna

egy rövid 
mangorlógép, Kandia-u. 6.

70 katasztrális 
holdat Bakonszegen levő 
nőmből eladni szándékozom,
vevőkkel személyesen a helyszínen 
Bakonszegen tárgyal Oláh 
földbirtokos.

Borsodmegyében 
180, 230. 500, 1000, 1200, 1500 
birtokok bérbeadók.
dasdy
kolc, 
9-75.

Antal
962

holdas 
Megb.zott Ná- 

ingatlanforgalmi iroda Mis- 
Széchényi-utca 18. Telefon 

963
Villanycsillár

és ebédlő dívány eladó, Nap-u. 1.,
délután 4—5 között. 953

KERENLET

házaspár
112. Sze-

951

34.
13

Hajdusámsonban
kényelmesgyógytárral szemben LL.„ ___

uriház melléképületekkel egyholdas 
telekkel eladó.

Villanymotor
P/w-es Ganz-gyártmány kapcsoló­
val eladó. Libándy, Péterfia 4. sz.

950

959

Eladó házak:
Szent Annán nagy jövedelmű eme­

letes ház. Hunyadi utcán nagy jöve­
delmű üzletes ház. Verbőczin jöve­
delmező családi ház. Déváin prima 
uj kis ház. Sinain gyönyörű uj csa­
ládi ház. Miklós-utca elején jövedel­
mező úri ház. Nyíl-utcán kis családi 
ház. Teleki-utcán nagy családi ház 
olcsón.

Eladó földek:
Fancsikán 45 hold prima tanyás 

birtok. Szovátotf 350 hold tanya úri 
lakkal olcsón. Ondódon 5 hold prima 
föld.

elaoas
Támlás 

diványsodrony ágybetét olcsón 
eladó, Feketéné, Hatvan-utca 48.

969
Üres ládák

20—25 drb eladó. Megtekinthető An- 
talfy József könyvkereskedésében.

965
Használt

ablakok és ajtók eladók, Arany 
nos-u. 31.

Já-
967

Eladó telkek:
350 ü-öl Vágóhíd mellett olcsón. 

Karoly Ferenc József utón 600-Ö1 
olcsón. Komlóssy-uton 800 □ telek 
Bárcy-uton 306 □ 3 szobás lakással 
Poroszlay-uton 300 □ olcsón. Dió- 
szegi-uton nagy telek hizlalóval.

Keresek:
Belvárosban úri házakat, kertek­

ben családi házakat. Jövedelmező 
bérházakat, kisebb-nagyobb bérlete­
ket és eladó birtokokat. Díjtalanul 
szolgálok szakszerű felvilágosítások­
kal. Irodám törvényes feltételek mel­
lett dolgozik, ügyleteket rövid idő 
alatt bonyolít le.

PARENTHESY IRODA.

Épület és butor-
vasdások, fournérok

BÉSZLER LAJOSNÁL

Széchenyi utca 2. szám.

Nyumaiuti a

Rákóczi 46., Csapó 36., Kovács-utca
8., Rigó 12/c., Csapó 81., Komlóssy- 
ut elején. Kanális 99., Agárdi-utcán, 
Késes 68., Sziv-utca 26., Lehel-utca 
19. és 21., Kiss Áron 21., Széchenyi- 
ut 20., Csalogány 8., Görbe-u. 7., 
Hunyadi-utcán. Tasnádi 3., Pesti 73., 
Lehel 12., Poroszlay 21. és 23., Já­
nosi 78., Virág 15., Apaffy 16., Zrínyi
61., Töhötöm 37., Dévai 4., Fantso- 
vits 34., Fenyőfa 17., Kis-utca 36., 
Biró 9., K. Tóth Kálmán 12., An- 
drássy 3., Bethlen-utca 57., Domo­
kos Lajos 26., Tímár 25., Budai 
Ézsaiás-utca 6—a., Onossay 17., Vi­
rág 13. és 42., Rigó 12/b., Beke 24.,

Miklós-utcán, Szeder 14.,

Tanuló 
felvétetik fizetéssel, esetleg ebéd­
koszttal Koncz László Kálvin-téri 
üveg, porcellán, képkeretezö, üve­
ges üzletében. 1

Kertész, ■
nős, szakvégzett — a kertészet min- ■ 
den ágában, valamint a szőlőszet, ■ 
borászat és méhészetben is jártas, • 
október 1-ére, esetleg újévre állást 
keres. Iváncsics István, Kótaj (Sza­
bolcs megye). 6

Tanuló
és kifutó fiú jobb családból azonnalra 
felvétetik. — Hajdúsági Ruhaáruház 
Piac ucca 67. gßo

Jó családból
való négy középiskolát végzett fiú 
tanulónak felvétetik, Hangya Szö­
vetkezet, Rózsa-u. 2. 957

Műszaki
nyugdíjas tisztviselő bárminő állást 
megfelelőt keres, nagy összekötte­
téssel, szerény díjazásért.
kiadóban.

Középiskolai 
szolid leánykát jövő

Sinay
Uj-utca 19., Kemény-u. 5., Kérész 
tesi-u. 20.
Gróf Tisza István 10., Kerekes Gé- 
za-utca 20., Aczél-utca 2., Kuruc?
110., Rásó Gyula 4., Dévai 11., Irén
24., Malvin 6., Olajütö és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Bárándon Piac-téren nagy vendéglő 

Alsójózsán háromszobás. 
Vámospércsen ház és szőllő.

Házhelyek:
Komlóssy-ut elején.
Erdősoron értékes házhely. 
Libakertben két telek.
Erdősor 9. alatt modern uj ház 

kedvező feltételekkel eladó, esetleg 
bérbeadó. Dienes iroda, Füvészkert- 
utca 16.

Mátyás király-utca 6.
Kinizsi-utca 71.
Poroszlay 21. alatti villatelek 18 

pengőjével.
Széchenyi-ut 8.,
Köntösgátsor 17.

Homokkertben, Vámospércsi utón. 
Dévai- és Rásó Gyula-utcán, to­
vábbá Hajdúszoboszlón, gyógyfürdő 
mellett.

és 28., Csonka-u. 10.,

Cim a
924

-----  ----- tanévre 
kosztra, lakásra, esetleg tanításra 
elvállal magános tiszviselőnö. Cim 
a kiadóban.---------------------------- 917

Szalonomat 
áthelyeztem Arany János-utca 6. 
szám alá. Úgy angol, valamint fran­
cia ruhákat is olcsón és pontosan 
készítek. Bardócz, női szabó. 1839 

Jéghütőszekrények, 
varrógépek, tükrök, íróasztalok, hen- 
cserek, díványok, matracok, búto­
rok és mindennemű ingóságok leg- 
jutányosabban kaphatók Ingóság- 
közvetitőnél. Keresünk megvételre 
betegtolókocsikat, Schőber-ágyakat 
és mindenféle ingóságokat. 8

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző Országos Föld­
birtokrendező Bíróság által engedő- 
lyezett ingatlanforgalmi irodája 
Fuveszkert-utca 16. - (Saját ház.) 

Telefon 14—98.
Eladó házak:

Szent Anna-utcán bérház, Liba­
kert 12/b., Hatvan-utca végén, Já­
nosi 40., Szegényházsor 30., Szondy 
14. Gyöngyvirág 19., Toldi 27., 
Vulkantlep 6., Puskástelep 21 
Sámsoni-ut 3. és 9„ Létai-ut 1/f’ 
iscván-ut 41., Széptanná 54, kertész 5

j Földek:
i Elepen 252 holdas jó birtok.
I Kisszepesen 109 hold.
■ Pácon 7 és fél hold.

Boldogkertben 1400 négyszögöl 
lucernás és gyümölcsös.

Penés?teleken 50 holdas, 
Mikepércsi-uton 20 holdas tanyás - 
Ujléta határban 47 hóid. 
Vámospércs kövesuton 8 hold. 
Bánkon 33 hold.

Szőllők:
. Széchenyi-ut 8.

Martinkán, Bodán, Sárándi állo­
másnál.

Bocskay-kertben, And~ássy-uton, 
Ujkertben, Hajdubagoson, Porosz- 
lay-uton és Homokkertben.

Lakás:
Komlóssy-uton hatszobás. 
Csapó-utca 19. háromszobás. 
Vasuti-sor 21. kétszobás.

Üzletek:
Füvészkert-utca 14. alatt nagy ki- 

rakatos üzlet, esetleg megosztva.
Pesti-utca 73. számú jóforgalmu 

péküzlet.
Nagyforgalmu füszerüzlet, házzal.
Csapó-utcai piacon üzlethelyisé­

gek és iroda kiadók.
Jómenetelü vendéglő Debrecenben 

Parcellázásokat 
elvállalok.

Keresek 
eladó házakat, házhelyeket, kiadói 
lakásokat, eladó földeket és földbér­
leteket

Dienes, Fiivé&zkert-atca 16. szám

Eíedöh amerikai Johnson aratógépek. Frt/ór/tTmwrP. ai fe_ 
hér kévek6t6*yne1f, az összes aratógéprészek, felvonóponyvák 

kaszák stb. nagy raktára kizárólag

Bächer—Melichär gépgyárak fióktelepén 
Debrecenben, Piac utca 43. szám. Telefon: 962.

mindeu minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk Terveket s rajzokat 

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24

*> SÍRKÖVEK

16. Kiadja a Magyu Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá!!«!»


